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ČESKÉ
ŠVÝCARSKO

KRÁSNOLIPSKO

Romantická skalní krajina na severu Čech patří Romantická skalní krajina na severu Čech patří 
k nejkrásnějším u nás. Řeka Labe zde za Děčínem k nejkrásnějším u nás. Řeka Labe zde za Děčínem 
vstupuje do hlubokého pískovcového kaňonu, vstupuje do hlubokého pískovcového kaňonu, 
který nemá v Čechách obdoby. Už v polovině  který nemá v Čechách obdoby. Už v polovině  
19. století sem parníky ze Saska, Ústí nad Labem 19. století sem parníky ze Saska, Ústí nad Labem 
i Litoměřic přivážely nedočkavé výletníky. Tehdy i Litoměřic přivážely nedočkavé výletníky. Tehdy 
vznikaly stezky na skalní vrcholy, hostince i roz-vznikaly stezky na skalní vrcholy, hostince i roz-
hledny – za podpory Horského spolku pro České hledny – za podpory Horského spolku pro České 
Švýcarsko a Horského spolku pro nejsevernější Švýcarsko a Horského spolku pro nejsevernější 
Čechy. Otevření železnice z Drážďan do Prahy Čechy. Otevření železnice z Drážďan do Prahy 
v roce 1851 zpřístupnilo krajinu návštěvníkům v roce 1851 zpřístupnilo krajinu návštěvníkům 
z celé Evropy.z celé Evropy.

Týden dovolené zde nestačí. Neustále se měnící Týden dovolené zde nestačí. Neustále se měnící 
scenérie, stezky vedoucí roklemi, soutěskami, scenérie, stezky vedoucí roklemi, soutěskami, 
na skalní plošiny i čedičové vrcholy nabízejí na skalní plošiny i čedičové vrcholy nabízejí 
nepřeberné možnosti výletů. Síť turistických nepřeberné možnosti výletů. Síť turistických 
autobusových linek usnadňuje nástupy do skal, autobusových linek usnadňuje nástupy do skal, 
vyhněte se proto cestě autem k parkovištím vyhněte se proto cestě autem k parkovištím 
u Hřenska a Mezní Louky, která jsou v sezoně u Hřenska a Mezní Louky, která jsou v sezoně 
často přeplněná.často přeplněná.

Navštivte klenot regionu – Pravčickou bránu – Navštivte klenot regionu – Pravčickou bránu – 
i známé soutěsky, ale vydejte se také na méně i známé soutěsky, ale vydejte se také na méně 
frekventovaná místa propojená nedávno zno-frekventovaná místa propojená nedávno zno-
vuotevřenou Hřebenovkou: Tiské stěny, Děčínský vuotevřenou Hřebenovkou: Tiské stěny, Děčínský 
Sněžník, Pastýřskou stěnu se ZOO a via ferratou, Sněžník, Pastýřskou stěnu se ZOO a via ferratou, 
Růžový hřeben a Belveder s dechberoucími vý-Růžový hřeben a Belveder s dechberoucími vý-
hledy, rozhlednu v Janově, skalní hrad Šaunštejn, hledy, rozhlednu v Janově, skalní hrad Šaunštejn, 
Jetřichovické skály, rokle Chřibské Kamenice, Jetřichovické skály, rokle Chřibské Kamenice, 
soutěsku Úzké schody, Kyjovské skály, Krásnou soutěsku Úzké schody, Kyjovské skály, Krásnou 
Lípu s Domem Českého Švýcarska,  Lípu s Domem Českého Švýcarska,  
Tolštejn a Jedlovou v Lužických horách.Tolštejn a Jedlovou v Lužických horách.

To vše vás ohromí při toulkách po starých To vše vás ohromí při toulkách po starých 
kamenných cestách z 19. století. Užijte si plnou kamenných cestách z 19. století. Užijte si plnou 
náruč skalní romantiky, doplněnou starými cha-náruč skalní romantiky, doplněnou starými cha-
lupami – tzv. podstávkovými domy, jedinečnými lupami – tzv. podstávkovými domy, jedinečnými 
památkami historie. Některé túry jsou náročnější, památkami historie. Některé túry jsou náročnější, 
odměnou vám však budou výhledy, které  odměnou vám však budou výhledy, které  
v Čechách nemají obdoby.v Čechách nemají obdoby.

Krásná Lípa je východní branou do Národního Krásná Lípa je východní branou do Národního 
parku České Švýcarsko. Malebným Kyjovským parku České Švýcarsko. Malebným Kyjovským 
údolím lze dojít až do kaňonu říčky Křinice, kde údolím lze dojít až do kaňonu říčky Křinice, kde 
na vás čeká jedinečný zážitek v podobě plavby na vás čeká jedinečný zážitek v podobě plavby 
na lodičkách v soutěsce Obere Schleuse. Nástupní na lodičkách v soutěsce Obere Schleuse. Nástupní 
místo se nachází na saské straně, na pravém bře-místo se nachází na saské straně, na pravém bře-
hu, odkud lze pokračovat dál do krajiny Saského hu, odkud lze pokračovat dál do krajiny Saského 
Švýcarska.Švýcarska.

Okolí Krásné Lípy nabízí neuvěřitelnou rozmani-Okolí Krásné Lípy nabízí neuvěřitelnou rozmani-
tost – na každou světovou stranu se otevírá jiný tost – na každou světovou stranu se otevírá jiný 
typ krajiny i příběh.typ krajiny i příběh.

Na jihu se přes Jiřetín pod Jedlovou dostanete Na jihu se přes Jiřetín pod Jedlovou dostanete 
do Lužických hor, na východě vás čeká Varnsdorf, do Lužických hor, na východě vás čeká Varnsdorf, 
někdejší textilní metropole severních Čech přez- někdejší textilní metropole severních Čech přez- 
dívaná „český Manchester“, a také německé město dívaná „český Manchester“, a také německé město 
Großschönau s textilním muzeem a desítkami Großschönau s textilním muzeem a desítkami 
podstávkových domů, které se táhnou místní částí podstávkových domů, které se táhnou místní částí 
Waltersdorf až pod samotnou horu Luž.Waltersdorf až pod samotnou horu Luž.

Severním směrem leží nedaleký Rumburk s roz-Severním směrem leží nedaleký Rumburk s roz-
hlednou na Dymníku, odkud už je to jen kousek  hlednou na Dymníku, odkud už je to jen kousek  
do Horní Lužice. Ať už zamíříte k pramenům  do Horní Lužice. Ať už zamíříte k pramenům  
Sprévy v Ebersbachu, na rozhledny Bieleboh Sprévy v Ebersbachu, na rozhledny Bieleboh 
a Czorneboh, do Karáskova muzea v Seifhen- a Czorneboh, do Karáskova muzea v Seifhen- 
nersdorfu nebo do kraje Lužických Srbů kolem nersdorfu nebo do kraje Lužických Srbů kolem 
Budyšína, všude vás čekají zajímavé cíle a silný Budyšína, všude vás čekají zajímavé cíle a silný 
genius loci.genius loci.

Právě tato pestrost činí z útulné Krásné Lípy Právě tato pestrost činí z útulné Krásné Lípy 
ideální místo pro kratší i delší dovolenou plnou ideální místo pro kratší i delší dovolenou plnou 
objevování.objevování.

TIP:
Cestování po Ústeckém kraji s Dopravou Ústeckého kraje 
je pohodlné, jednoduché a udržitelné. S jednou jízdenkou 
můžete využít různé druhy dopravy – vlaky, linkové 
autobusy, MHD, lodě i přívozy – a snadno mezi nimi pře-
stupovat. Díky tomu můžete bez starostí 
procestovat klidně celý kraj.

Více informací k dopravě a mobilní aplikaci 
DÚKapka naleznete arrow_right_roundel

www.ceskesvycarsko.cz/ 4
  Adam Kubíček

  Adam Kubíček
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KRÁSNÁ LÍPA

Krásná Lípa je ideálním výchozím bodem pro 
toulky krajinou Českého Švýcarska i Lužických 
hor a zároveň místem, kde si užijete klid, přírodu 
i živé městské dění. Pro inspiraci a tipy na výlety 
se vyplatí navštívit infocentrum s expozicí 
v Domě Českého Švýcarska na náměstí.

Město zaujme bohatou architekturou – při 
procházkách na Kamenné Horce objevíte pod-
stávkové domy typické pro tento region, dále 
významné vily, například funkcionalistickou 
Palmeho vilu či neorenesanční Hielleho vilu. 
Po stopách zdejší historie vás provede i odkaz 
malíře Augusta Frinda. 

Město, které dělá čest svému jménu

Krásná Lípa je zároveň městem živých tradic. 
Již více než 170 let zde funguje poslední funkční 
průmyslová pletárna v Čechách – Schindlerova ple-
tárna. Dodnes zde vzniká pletené oblečení a pun-
čochové zboží. Tradici a řemeslnou zručnost si lze 
přiblížit také během komentovaných prohlídek.

Okolí města láká k výletům do přírody. Kögle-
rova naučná stezka vás zavede až do národního 
parku. Rozhledna na Vlčí hoře nabídne jedineč-
né panoramatické pohledy, zatímco Kyjovské 
údolí okouzlí romantickým kaňonem řeky Křini-
ce, kterým pohodlně dojdete až k Turistickému 
mostu a dále do Saska.

Sněžná zaujme barokní kapličkou Nejsvětější 
Trojice i kostelem Panny Marie Sněžné. Vydáte
li se dál po červené značce na Krásný Buk, 
povedou vás od Grohmannova kříže směrovky 
k celoročně volně přístupnému arboretu pana 
Fritscheho. Nezapomeňte také vystoupat na 
Karlovu výšinu s vyhlídkou.

Příjemnou procházku nedaleko centra města 
můžete absolvovat v městském lesoparku 
a chcete‑li objevit tajemství krajiny, doporuču-
jeme navštívit Plšíkovu zahradu, vybudovanou 
vedle sídla Správy Národního parku České Švý-
carsko. Zahrada je plná zeleně a vodních ploch, 
najdete zde altán, motýlí louku, geologickou 
expozici a další ekovýchovné prvky.

Za návštěvu stojí Sportovně rekreační areál vy-
bavený tenisovými kurty, horolezeckou stěnou, 
posezením s grilem, tělocvičnou, minigolfem 
a atrakcemi pro děti, ve středu areálu se nachází 
Sportbar s možností příjemného posezení s ob-
čerstvením. Součástí areálu je nové wellness, 
kde je možné využít finskou saunu, parní saunu, 
infra saunu i vířivku, nechybí ochlazovací bazé-
nek či příjemný prostor pro odpočinek.

Pokud vás v Krásné Lípě zastihne nepříznivé 
počasí, nebo se naopak budete chtít na chvíli 
ukrýt před slunečními paprsky, máme pro vás 
tip. Zavítejte do Pumphutovy mlýnice. Čeká vás 
zde originální úniková hra, ideální pro skupinu 
3–5 osob.

Zastavit se můžete také na dobré pivo v místním 
pivovaru Falkenštejn, křupavé rohlíčky z Chodské 
pekárny, vyrobit si vlastní čokoládové figurky 
v čokoládovně MANA nebo si dopřát odpočinek 
v bylinkové Vlčihorské zahradě ve Vlčí Hoře a vy-
zkoušet přírodní kosmetiku z Nobilis Tilia.

Krásná Lípa žije kulturou i sportem po celý rok. 
V květnu ji oživuje mezinárodní cyklistický závod 
Tour de Feminin, na jaře a na podzim cestova-
telské festivaly a závěr léta patří Dni Českého 
Švýcarska s přehlídkou motocyklů Čechie–
Böhmerland. Osobnost jejich výrobce Albina 
Huga Liebische a historii města můžete poznat 
i hravou formou díky mobilní aplikaci Skryté 
příběhy, kterou si stáhnete v Google Play nebo 
App Store – stačí zvolit misi Výroba mamutů 
a vyrazit na procházku městem.

Krásná Lípa je městem, které si rychle získá vaše 
srdce – ať už hledáte klidné procházky, aktivní 
dobrodružství, historii či nezapomenutelné 
zážitky s rodinou.

www.krasnalipa.cz

/ VÝLETY / VÝLETY

  Archiv Krásná Lípa
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ZA TAJEMSTVÍM 
KRAJINY
Z MOŘE ZROZENÉ

Národní park České Švýcarsko nabízí nespočet míst, která jsou jako stvořená pro zvídavé rodiny s dětmi. 
Místa, kde se zážitek přirozeně prolíná s poznáním a kde se před vámi otevírají tajemství krajiny z moře 
zrozené. Ať už se vydáte na vyhlídku Fénix, po stopách dávné historie na České silnici, do smysly pro-
bouzejícího Kyjovského údolí nebo na novou přeshraniční stezku spojující dva národní parky, čeká vás 
dobrodružství, které inspiruje malé i velké objevitele.

Vyhlídka Fénix

Od jara 2025 patří mezi nejoblíbenější cíle náv- 
štěvníků Českého Švýcarska vyhlídková plošina 
Fénix na Mlýnské cestě. Nabízí jedinečný pohled 
na Pravčickou bránu i na dynamicky a přirozeně 
se obnovující les v oblasti zasažené rozsáhlým 
požárem v roce 2022.

Vyhlídka slouží nejen jako místo k obdivování 
krajiny, ale také jako příjemná zastávka k odpo-
činku. Je snadno dostupná pro rodiče s kočárky, 
návštěvníky s pohybovým omezením i cyklisty. 
Atmosféru doplňuje stálá venkovní výstava 
velkoformátových fotografií, která zachycuje 
proměny zdejší krajiny v průběhu času.

Česká silnice

Česká silnice je název historické cesty a zároveň 
naučné stezky, která návštěvníky provede 
minulostí jedné z nejvýznamnějších komunikací 
Českého Švýcarska. Začíná ve Vysoké Lípě pod 
skalním hrádkem Šaunštejn a vede až do Zadních 
Jetřichovic na hranici se Saským Švýcarskem.

Na dvanácti zastaveních šestikilometrové trasy 
se seznámíte s historií této cesty od střední 
doby kamenné až po novověk. Stezku zpestřují 
sochařské prvky i rekonstruovaná Uhlířova cha-
loupka, známá z natáčení filmové pohádky Pyšná 
princezna. Pro rodiny s dětmi je 
připravena dobrodružná kvízová 
hra, která malé i velké hráče zave-
de na stopu mezolitického 
pokladu ukrytého na konci trasy.

Přeshraniční stezka – nové 
propojení národních parků

Od dubna 2026 mohou návštěvníci objevovat 
novou přeshraniční trasu spojující Hřensko 
a saskou Schmilku. Po pečlivém vyhodnocení 
potřeb návštěvníků i dopadů na chráněnou 
přírodu vznikla spojovací cesta, která vede od 
žlutě značené trasy ze Schmilky přes Dlouhý roh 
směrem k Hřensku.

Na české straně vás trasa provede územím, kde 
se po požáru z roku 2022 dynamicky obnovuje 
les. Na straně saské zase zavítáte do pozoru-
hodných bukových porostů čedičového masivu 
Großer Winterberg.

Během jediného výletu tak můžete navštívit dva 
významné naučné areály – Cestu do divočiny 
(Weg zur Wildnis) v Sasku a vyhlídkovou plošinu 
Fénix na české straně. Vzdálenost mezi nauč-
nými areály Cesta do divočiny 
a Fénix činí zhruba 8 km. Stezka 
je vhodná pro zdatnější dětské 
turisty a pro návrat doporučuje-
me využít autobus či vlak, které 
mezi Schmilkou a Hřenskem jezdí 
pravidelně.

Kyjovské údolí
a tajemství říčky Křinice

Vydejte se na stezku, která probudí vaše smysly. 
V hlavních rolích: hmat, zrak a sluch.

Tahle naučná stezka je jiná, než byste možná če-
kali. Nenajdete na ní klasické tabule plné textů 
a grafů. Místo toho vás nechá objevovat příběhy 
přírody vlastním tempem a vlastními smysly.

Stezka se vine podél malebné říčky Křinice, která 
během tisíců let vyhloubila v pískovcích hlubo-
kou soutěsku. Cestou míjíte vysoké skalní stěny, 
Jeskyni Víl, Kyjovský hrádek, vyhlídku Praporek 
či Klenotnici – místo, kde se lidé ukrývali během 
třicetileté války.

Asfaltová cesta umožňuje pohodlný pohyb 
i vozíčkářům a rodinám s kočárky. I díky tomu 
získala stezka certifikaci Klubu českých turistů 
jako bezbariérová trasa – vůbec první v Národ-
ním parku České Švýcarsko.

A co všechno na stezce zažijete? 
To už necháme na vás. Neradi 
bychom vás připravili o radost 
z vlastního objevování.

Dobrodružství pro celou rodinu

Naučná stezka „Údolím říčky Křinice všemi smysly“

Umístění: Kyjovské údolí – podél říčky Křinice nedaleko 
Kyjova u Krásné Lípy
Příjezd: turistickým autobusem od Krásné Lípy i od Děčína
Délka: 5,7 km (stezka netvoří okruh)
Počet zastavení: 10
Náročnost: minimální
Doporučení: malé děti mohou stezku absolvovat na kole nebo 
odrážedle s nafukovacími kolečky, pro čtení netradičních 
informací je nutný mobilní telefon s nainstalovanou čtečkou 
QR kódů
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DĚKUJEME, 
ŽE DODRŽUJETE 

PRAVIDLA CHOVÁNÍ 
A TÍM NÁM POMÁHÁTE 

CHRÁNIT PŘÍRODU 
NÁRODNÍHO PARKU.

pravidla
pro návštěvu

  Archiv Správa Národního 
parku České Švýcarsko
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Pivo Falkenštejn je doma v Českém Švýcarsku. 
Pivovar najdete na náměstí v Krásné Lípě, která 
je východní branou do Českého Švýcarska, záro-
veň městem na hranici mezi Českým Švýcarskem 
a Lužickými horami a východiskem do dalších 
turisticky zajímavých regionů.

Součástí pivovaru je pivovarská restaurace s let-
ní zahrádkou a salónkem pro firemní i skupinové 
akce. V restauraci můžete ochutnat celé port-
folio piv Falkenštejn – základní řadu doplňují 
sezónní speciály a limitované edice.

www.pivofalkenstejn.cz

www.lipa‑resort.cz

Přímo v srdci Krásné Lípy, na prahu Národního 
parku České Švýcarsko, naleznete místo, které 
v sobě snoubí moderní architekturu s úctou 
k místní tradici. Lípa Resort je nejen ideálním 
výchozím bodem pro vaše toulky skalními městy, 
ale především oázou klidu, kde si zakládají na 
vřelé rodinné atmosféře a osobnímu přístupu ke 
každému hostu. Ať už hledáte relaxaci nebo ak-
tivní odpočinek, najdete zde perfektní zázemí.

Unikátnost resortu spočívá v jeho variabilitě. 
Pod jednou střechou nabízejí ubytování pro 
každého cestovatele. Náročnější hosté a rodiny 
ocení prostor moderního Aparthotelu s plně 
vybavenými kuchyněmi, páry si zamilují útulné 
pokoje v Penzionu a pro turisty či sportovce je 
připraven stylový a cenově dostupný Hostel. 
Společným jmenovatelem všech možností je však 
důraz na čistotu, komfort a klidný spánek.

Dokonalý zážitek z pobytu doplňuje vyhlášená 
gastronomie. Restaurace Lípa je místem setká-
vání nad skvělým jídlem v příjemném prostředí. 
Tým kuchyně v čele se špičkovým šéfkuchařem 
pro vás denně připravují bohaté snídaně, poctivá 
polední menu i zážitkové večeře. Přijďte ochut-
nat moderní středoevropskou kuchyni a užijte 
si pohostinnost, díky které se budete do Lípa 
Resortu rádi vracet.

/ GASTRO / UBYTOVÁNÍ / GASTRO / UBYTOVÁNÍ
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O kuchyni se stará šéfkuchař René Vokurka, 
který připravuje menu měnící se podle sezóny. 
Nabídku pravidelně doplňují gastroakce a nově 
také degustační menu.

Pokud chcete mít pivo i kuchyni doslova po ruce, 
můžete se ubytovat v pivovarském penzionu 
s kapacitou 24 lůžek.

Dej Bůh štěstí.

Tip: Pro menší skupiny lze rezervovat 
prohlídku pivovaru. Pro firemní akce je 
k dispozici také doprovodný program, 
kterým si můžete zpestřit výjezdní 
poradu nebo teambuilding.

LÍPA RESORT
A RESTAURACE LÍPA

PIVOVAR
FALKENŠTEJN

Variabilní ubytování a skvělá gastronomie

Pivo Českého Švýcarska

  Archiv Lípa Resort  Archiv Falkenštejn
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NOBILIS TILIA,
VLČÍ HORA

Hledáte místo, ze kterého si odnesete víc než jen 
fotku? Ve Vlčí Hoře v Českém Švýcarsku vzniká 
už od roku 1994 přírodní aromaterapeutická 
kosmetika Nobilis Tilia. Éterické oleje tu jen „ne-
voní“, ale jejich promyšlené kombinace přinášejí 
konkrétní účinky na pokožku i vaši náladu v kaž-
dodenní péči. A právě to můžete zažít na vlastní 
kůži v Návštěvnickém centru Nobilis Tilia.

„Už na samém počátku naší společnosti chtěl její 
zakladatel, místní rodák a doktor přírodních věd 
Zbyněk Šedivý, maximálně využívat léčivých sil 
přírody – bylin. Toužil lidem nabídnout kosmetiku, 
která pečuje o celé tělo i ducha. Kouzlo našich 
výrobků spočívá v poctivé práci, hledání těch 
nejkvalitnějších surovin a v tom, že dlouhodobě 
pracujeme na šetrném skloubení moderních 
vědeckých postupů s prověřenými účinky léčivých 
rostlin,“ říká Adéla Zrubecká, jedna z majitelů 
firmy. Na místě uvidíte, že přírodní kosmetika 
může být zároveň účinná, certifikovaná a laskavá 
k pokožce i přírodě.

Proč se zastavit právě tady

Přijďte se podívat na místo, kde vzniká aromaterapeutická přírodní 
kosmetika Nobilis Tilia. Díky certifikacím CPK/CPK BIO máte jisto-
tu, že každý produkt je čistě přírodní a promyšlený do detailu tak, 
aby pečoval nejen o vaše tělo, ale i mysl. Odpočiňte si na místě, 
které vám dovolí zastavit.

Aktuální termíny a další informace najdete na
www.nobilis.cz/centrum‑aromaterapie

Co zde zažijete?

Projdete se ukázkovou bylinkovou zahradou 
založenou na principech permakultury a bio-
dynamiky. Pěstují tu hlavně siličnaté byliny, 
ale i místní a staré odrůdy. Relaxovat můžete 
uprostřed květinové mandaly, poskládané podle 
světových stran, ročních období a živlů. Zahrada 
je volně přístupná celý rok, v sezóně vás po ní 
rádi provedou jejich zahradníci. V Bylinkové 
čajovně vás potěší sezónní menu, dobroty od 
regionálních výrobců a samozřejmě bylinné čaje. 
V prodejně vám poradí s výběrem produktů podle 
typu pleti i vašich aktuálních potřeb. Můžete 
si namíchat i vlastní koupelový či masážní olej 
nebo olejový parfém. Pokud chcete dopřát tělu 
i mysli hlubší oddech, objednejte se do Salonu 
Nobilis Tilia na kosmetické ošetření nebo masáž. 
Tam propadnete kouzlu aromaterapeutické 
kosmetiky úplně.

A jestli rádi nahlížíte „pod pokličku“, Nobilis 
Tilia vás zve na komentované prohlídky výroby.

Místo, kde vůně probouzí smysly

/ LOKÁLNÍ PRODUKTY / LOKÁLNÍ PRODUKTY
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  Archiv Nobilis Tilia



/ 15/ 14

/ OBLASTI / VÝLETY

SCHINDLEROVA PLETÁRNA
V KRÁSNÉ LÍPĚ

Zažijte pletařské řemeslo s tradicí více než 
170 let a výjimečnou architekturu.

Jste zvídaví? Zajímá vás, jak vzniká pletené 
oblečení z vlny merino a kašmíru? Chcete vědět, 
jaké výhody má pletené oblečení a proč je tak 
oblíbené? Viděli jste na vlastní oči průmyslovou 
pletárnu a stroje, kde se pletou elegantní 
punčošky ELITE z příze tenké jako pavučinka? 
Seznamte se s pozoruhodnou tradicí textilního 
průmyslu v Krásné Lípě, kterou dodnes repre-
zentuje Schindlerova pletárna, poslední funkční 
průmyslová pletárna v České republice, založená 
v roce 1854.

Zde se řemeslo bez přerušení předává z gene-
race na generaci již více než 170 let! A navíc 
v architektonicky unikátní budově navržené 
Hansem Richterem, která se řadí ke klenotům 
funkcionalistické architektury u nás a dodnes si 
zachovala svoji autentickou podobu. V roce 2025 
byla Schindlerova pletárna zapsána jako kulturní 
památka České republiky.

Komentované
prohlídky brožura

Schindlerova
pletárna hrebenovka.com

Pořádají pro vás:

• Pravidelné komentované prohlídky.
• Komentované prohlídky pro organizované 
skupiny (na objednávku).
• Koncerty a výstavy v industriálním prostředí 
pletárny.
• III. ročník Symposia Krásnolipské pletení 
ve dnech 18.–19. 6. 2026. To je bohatý program 
přednášek a workshopů pro studenty středních 
a vysokých škol a odbornou i laickou veřejnost se 
zájmem o historii a současnost pletařského ře-
mesla a designu oděvu. V programu symposia je 
i večerní koncert v pletárně a výlet do Národního 
parku České Švýcarsko s průvodcem.

/ LOKÁLNÍ PRODUKTY

Informace o plánovaných akcích najdete na	
      schindlerovapletarna.cz
      schindlerovapletarna
      schindlerovapletarna

Hřebenovka Českým Švýcarskem vznikla díky 
spolupráci Obecně prospěšné společnosti České 
Švýcarsko, Klubu českých turistů a Ústeckého 
kraje. V roce 2021 byl dokončen nový turistický 
most přes rušnou silnici na Stožeckém sedle, 
který umožnil bezpečný průchod pěších, cyklistů 
i běžkařů. Díky němu se zároveň podařilo zcelit 
kdysi slavnou, ale po válce a v následujících de-
setiletích částečně zapomenutou dálkovou trasu 
Modrá Hřebenovka – nejdelší a nejstarší svého 
druhu v české historii. Ta měla v první polovině 
minulého století celkem 1200 kilometrů a vedla 
z Aše až na Praděd.

Dnešní Hřebenovka prochází krajinou Českého 
Švýcarska od úpatí Krušných hor až pod Luž, 

HŘEBENOVKA
ČESKÝM ŠVÝCARSKEM
1000 krás na 100 kilometrech

přesněji z Petrovic nebo Tisé na Stožec, a měří 
celkem 100 kilometrů. To z ní dělá nejdelší certi-
fikovanou trasu v Čechách. Trasa se klikatí kolem 
turisticky nejoblíbenějších míst, aby vám nic 
důležitého neuniklo, ale zároveň vás zavede i na 
méně známé stezky a do skrytých koutů kraje.

Trasa je rozdělena do šesti etap – nejkratší má 
11 km, nejdelší 23 km – ale vy si ji můžete roz-
porcovat podle potřeby. Naplánovat si ji můžete 
jako jeden velký dálkový pochod nebo jako sérii 
kratších výletů.

Je jen na vás, jak si hřebenovku užijete a v jakém 
ročním období se na ni vydáte – široko daleko 
je jen málo míst, kde můžete objevit 1000 krás 
na 100 kilometrech. Není divu, že Hřebenovka 
Českým Švýcarskem získala evropský certifikát 
kvality a řadí se mezi nejkrásnější trasy Evropy.

Sdílejte své zážitky #jduhrebenovku a přidejte 
se do party Hřebenáčů.

Infobox:
Pro plánování dálkového treku je dobrou pomůckou web hřebenovky 
nebo brožura, kterou získáte v regionálních informačních centrech 
nebo ke stažení online.

  A. Jungmann

  Adam Kubíček

   Jakub Fišer

EUROPEAN HIKING FEDERATION
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Na nové návsi s dětským a fitness hřištěm  
i inline dráhou mohou návštěvníci strávit čas jak 
aktivně, tak relaxačně. Na své si přijdou cyklisté 
i pěší díky značeným trasám, které vedou maleb-
nou krajinou a lákají k neokoukaným výletům.  
V zimním období jsou upravovány běžkařské 
trasy, takže si sportovní zážitky můžete užít  
v každém ročním období. 

Kulturní dům s multifunkčním sportovním 
hřištěm, restaurací a letní terasou je centrem 
společenského života, kde se pořádají různé akce 
pro místní i návštěvníky. Sportovní rybolov na 
Školním rybníku je ideální pro ty, kteří si chtějí 
užít klid a relaxaci u vody. 

V obci najdete pestrou nabídku ubytování, která 
uspokojí různé požadavky hostů. JV Ranch caffé 
& bistro zve na kvalitní kávu a řemeslné domácí 
dezerty, které si můžete vychutnat v příjemném 
prostředí.

Přijeďte objevit krásy obce a užít si vše, co nabízí!

www.obecrybniste.cz

/ 16

Rčení „překladatel zrádce“ ilustruje skuteč-
nost, že překlad není originál. Atmosféru 
penzionu Na Stodolci v Dolní Chřibské žádný 
text a fotky nepopíší také tak přesně, jako 
když přijedete osobně.

Jako první se vydejte na kopec nad usedlost - 
horizont z oblých kopců, krajina s rozptýlenou 
zelení protkaná pavučinou lesních cest, které 
vedou do dramatických skalních měst. Zde 
poznáte, co je luxus dneška - ticho, čas a bez-
pečí. Ticho narušuje jen řehtání koní a kozí 
mečení, čas plyne pomalu, toto je venkov, tady 
jste doma.

Ve staré stodole, Kafé Tyjátr, která voní sto let 
sluncem vysušeným dřevem, si vychutnáte čer-
stvou kávu, domácí zmrzlinu i domácí koláče.
V restauraci Na Stodolci, v tradičním podstávko-
vém domě, pak poctivé jídlo z místních surovin 
i pivo z nedalekého pivovaru jen pro ně vařené. 

NA STODOLCI

RYBNIŠTĚ

Na vlastní oči

Neobyčejně obyčejné

Na Stodolci, to je pravá venkovská hospoda s mi-
lou obsluhou a dobrými cenami, žádné divadelní 
kulisy lákající turisty, přestože rodiče majitelů 
byli herci, a i proto tu v létě natrefíte na kino 
i divadlo.

Až se vrátíte z dlouhých pěších cest a odpočinete 
si v sauně a v poctivých postelích, řeknete si „to 
je jako ve filmu“. A budete mít pravdu, protože 
v okolí se točilo mnoho nejen pohádkových 
filmů. Víte proč? Protože podobnou krajinu, v níž 
se harmonicky spojila divoká příroda národního 
parku a lidská kultura, jinde v Česku nenajdete. 
Musíte to vidět na vlastní oči.

  Archiv Rybniště

  Archiv Na Stodolci

      nastodolci.cz
      nastodolci
      nastodolci
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JETŘICHOVICKO

Jetřichovické skály patří k největším klenotům Jetřichovické skály patří k největším klenotům 
severních Čech a právě zde vzniklo pojmenování severních Čech a právě zde vzniklo pojmenování 
České ŠvýcarskoČeské Švýcarsko v užším slova smyslu. V polovině  v užším slova smyslu. V polovině 
19. století nechal kníže Kinský zpřístupnit a po 19. století nechal kníže Kinský zpřístupnit a po 
členech své rodiny pojmenovat Mariinu skálu, členech své rodiny pojmenovat Mariinu skálu, 
Vilemíninu stěnu a Rudolfův kámen.Vilemíninu stěnu a Rudolfův kámen.

Další značené cesty v okolí Jetřichovic vás Další značené cesty v okolí Jetřichovic vás 
zavedou do romantického Pavlínina údolí nebo zavedou do romantického Pavlínina údolí nebo 
na skalní stezku na Kolišti, kopírující Hřebenovku na skalní stezku na Kolišti, kopírující Hřebenovku 
Českým Švýcarskem. Pohodová procházka Českým Švýcarskem. Pohodová procházka 
k Dolskému mlýnu, proslavenému pohádkou Pyšná k Dolskému mlýnu, proslavenému pohádkou Pyšná 
princezna, je vhodná i pro rodiny s kočárky.princezna, je vhodná i pro rodiny s kočárky.

Většina tras na Jetřichovicku je však spíše nároč-Většina tras na Jetřichovicku je však spíše nároč-
nější, přesto velmi dobře značená. Odměnou jsou nější, přesto velmi dobře značená. Odměnou jsou 
dechberoucí výhledy ze skalních vyhlídek – na dechberoucí výhledy ze skalních vyhlídek – na 
sopečný Růžovský vrch i na svět stolových hor sopečný Růžovský vrch i na svět stolových hor 
Saského Švýcarska.Saského Švýcarska.

V nejkrásnější části Českého Švýcarska leží 
Jetřichovice, jedno z nejnavštěvovanějších míst 
regionu a kolébka vyhlídkové turistiky. Historii 
vyhlídkových tras zde započala šlechtická rodina 
Kinských, která nechala vybudovat slavné jet-
řichovické vyhlídky a cesty k nim. Těmito místy 
vás provede zhruba sedmikilometrový okruh. 
Pohledem na okolní krajinu se můžete pokochat 
z dřevěného altánku na temeni Mariiny skály, 
z Vilemíniny stěny či – pro zdatné turisty – 
z legendárního altánku na vrcholu Rudolfova 
kamene.

Byla by škoda navštívit v Jetřichovicích jen 
zmíněné vyhlídky. K výšinám se můžete vydat 
i na zhruba kilometr vzdálený skalní hrad 
Falkenštejn, který přispěl k založení obce. Hrad 
původně chránil obchodní cestu Českou silnici, 
spojující Čechy se Saskem a Lužicí. Dnes již plní 
funkci pouze rekreační a představuje skvělé 
místo pro rodiny s dětmi i méně odvážné turisty.

V Jetřichovicích najdete staré chalupy ukryté 
pod pískovcovými skalami i na slunných svazích 
s krásnými výhledy na rokle a zalesněné kopce. 
Nad krajinou se tyčí kužel Růžovského vrchu, 
symbol severních Čech. Staré stezky vedou tma-
vými roklemi a po schůdcích vás zavedou zpět 
k usedlostem a vesnickému kostelu, které tvoří 
jedinečnou atmosféru obce.

TIP:
Vydejte se na vlčí dobrodružství 
s mobilní aplikací Objevuj České 
Švýcarsko!

Průvodce Lupínek vás na Jetřicho-
vicku provede životem šlechticů 
a jejich příběhy. Vybrat si můžete ze 
dvou tras – kratší, tříkilometrové, 
ideální pro menší děti, a delší osmi-
kilometrové, určené zdatnějším vý-
letníkům, která vede po proslulých 
jetřichovických vyhlídkách.

Cestou vás čeká řada zábavných 
úkolů i kouzla rozšířené reality. Za 
splněné výzvy sbíráte odměny a tu 
skutečnou si po úspěšném zdolání 
trasy můžete vyzvednout v Domě 
Českého Švýcarska v Krásné Lípě.

Tip na závěr: Po celodenní túře přijde v letních měsících 
vhod osvěžení v místním koupališti s přírodní atmosférou. 
K dispozici je dětské i volejbalové hřiště, restaurace s ven-
kovním posezením a možnost přenocování.

JETŘICHOVICE
Za dechberoucími výhledy

www.obec‑jetrichovice.cz

Míst k objevování je opravdu mnoho – zdaleka 
jsme je všechny nevyjmenovali. Při návštěvě 
Jetřichovic doporučujeme zastavit se v místním 
infocentru v centru obce, které slouží jako 
přirozené výchozí místo pro výlety. Rádi vám zde 
poradí a pomohou s výběrem trasy. Pomoci mo-
hou také nové dotykové turistické infopanely – 
jeden najdete v centru obce u Restaurace Praha, 
druhý na parkovišti ve Vysoké Lípě. Panely 
nabízejí tipy na výlety i informace o službách, 
například o restauracích či ubytování.

/ VÝLETY

  Adam Kubíček   Adam Kubíček
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BELLEVUE
V JETŘICHOVICÍCH

RESTAURACE
A HOTEL
KORTUS

Plánujete objevit přírodní krásy Jetřichovic? 
Čeká vás zde tolik malebných zákoutí a skalních 
útvarů, která rozhodně nestihnete v jeden den 
navštívit. Ubytujte se v Hotelu Bellevue, odtud 
budete mít proslulé jetřichovické vyhlídky 
a další úchvatná místa na dosah. Procházky po 
skalních stezkách, vyhlídky a klidná zákoutí lesů 
nabídnou nezapomenutelné zážitky pro malé 
i velké návštěvníky.

Hotel nabízí pohodlné a cenově dostupné poko-
je, kde si odpočinete po dni plném výletů. Česká 
kuchyně potěší od snídaně až po večeři a pro 
volný čas je připraveno bohaté zázemí – v letním 
období venkovní 25 m bazén pro plavce i dětské 
vodní radovánky, hřiště pro dětské dovádění, 
terasa s občerstvením, sauna pro relaxaci dospě-
lých a kuželky pro zábavu celé rodiny.

K dispozici jsou také další prostory hotelu – 
salónek a herna, které jsou vhodné pro pořádání 
výročních porad, seminářů, školení, konferencí 
či rodinných oslav.

Hotel Bellevue je ideálním místem pro rodinný 
pobyt i aktivní dovolenou. Díky poloze obklope-
né pískovcovými skalami máte malebné vyhlídky, 
pěší i cyklistické trasy, klid a pohodlí hotelového 
zázemí doslova na dosah ruky.

Pokud má mít výlet do Českého Švýcarska jednu 
dobrou základnu, je to Vysoká Lípa. A pokud má 
mít jedno místo, kde se ráno vychází do krajiny 
a večer se vrací ke stolu, je to Restaurace a Hotel 
Kortus.

www.bellevuejetrichovice.cz www.hotelkortus.cz

Kortus není resort ani přelidněný penzion. Je 
to dům, který do krajiny patří. Ráno vyjdete ze 
dveří rovnou na stezku, odpoledne se vrátíte 
z vyhlídek Jetřichovic nebo soutěsek říčky Ka-
menice a večer vás čeká jídlo, na které se těšíte 
celý den.

V restauraci se vaří tradiční kuchyně vyladěná do 
dneška – bez zbytečných efektů, ale s chutí, která 
má důvod. A hlavně: nikam už nemusíte přejíždět. 
Krajina i večeře jsou tady na jednom místě.

Kortus je zkrátka ideální zá-
kladna, pokud chcete poznat to 
nejhezčí z Českého Švýcarska bez 
davů a bez stresu. Otevřít dveře, 
jít – a večer se vrátit tam, 
kde je dobře.

/ GASTRO / UBYTOVÁNÍ/ GASTRO / UBYTOVÁNÍ

Hotel a restaurace obklopené pískovcovými skalami Uprostřed všeho, co stojí za to

  Pavlína Vansteenkiste   Archiv Hotel Kortus
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V malebné Vysoké Lípě, v srdci Národního parku 
České Švýcarsko, se nachází Resort Vysoká 
Lípa – místo, kde se propojuje příroda, komfort, 
skvělé jídlo a hluboký odpočinek. Hosté zde 
najdou vše potřebné pro dokonalý pobyt na jed-
nom místě – ať už hledají aktivní zážitky, klidné 
plynutí času nebo kombinaci obojího.

Resort tvoří tři jedinečné objekty, z nichž 
si vybere opravdu každý. Milovníky tradiční 
architektury, typické pro tento kraj, okouzlí 
více než 200 let stará roubená chalupa, která si 
zachovala své autentické charisma. Nabízí klidné 
zázemí pro ty, kdo chtějí na chvíli zpomalit. Je 
ideální pro větší rodiny či skupiny přátel.

Modernější formu ubytování představuje Sto-
dola – soubor samostatných, plně vybavených 
apartmánů. Hosté zde ocení dostatek soukromí 
i velkou společenskou místnost v přízemí, která 
je ideálním místem pro setkání, oslavy nebo 
soukromé akce. Resort navíc zajistí catering či 
raut z vlastní hotelové restaurace.

Obě tato zařízení mají k dispozici zahradu se 
sezónním venkovním bazénem se slanou vodou. 
Pokud byste si chtěli dopřát dokonalou regene-
raci, tu vám zajistí privátní sauna v přilehlém 
hotelovém wellness.

RESORT
VYSOKÁ LÍPA

Místo, kde se snoubí tradice
s moderním komfortem

www.resortvysokalipa.cz

Pomyslným srdcem celého areálu je nový hotel, 
otevřený v létě 2025. Hosté tu najdou luxusně 
zařízené pokoje, wellness s krytým bazénem 
i saunou a nechybí ani restaurace se sluneční 
terasou, odkud se otevírá dechberoucí výhled do 
okolní krajiny, včetně proslulé Mariiny vyhlídky, 
jedné z ikonických jetřichovických vyhlídek.

Hotelová restaurace je otevřena od března do 
prosince každý den a vítá nejen ubytované hos-
ty, ale i všechny návštěvníky regionu. Moderní 
gastronomie, pečlivě vybrané suroviny a panora-
matické výhledy z proskleného interiéru či letní 
terasy proměňují každé jídlo v nezapomenutelný 
zážitek.

Resort Vysoká Lípa představuje v Českém  
Švýcarsku zcela výjimečný koncept, kde se  
každý pobyt mění v nezapomenutelný zážitek.

HŘENSKO
A OKOLÍ

V mohutném labském kaňonu, v nejnižším bodě V mohutném labském kaňonu, v nejnižším bodě 
České republiky, leží Hřensko – obec lázeňského České republiky, leží Hřensko – obec lázeňského 
charakteru a vstupní brána do nejpůsobivějších charakteru a vstupní brána do nejpůsobivějších 
partií Českého Švýcarska. Odtud vedou výstupové partií Českého Švýcarska. Odtud vedou výstupové 
stezky k monumentální Pravčické bráně, do stezky k monumentální Pravčické bráně, do 
Divoké soutěsky i nově, po předchozím zakoupení Divoké soutěsky i nově, po předchozím zakoupení 
vstupenky, do po požáru znovu zpřístupněné vstupenky, do po požáru znovu zpřístupněné 
Edmundovy soutěsky.Edmundovy soutěsky.

Hřensko je dnes opět útulným a přívětivým Hřensko je dnes opět útulným a přívětivým 
místem, které nabízí víc než jen soutěsky místem, které nabízí víc než jen soutěsky 
a Pravčickou bránu, byť jsou hlavním cílem. K pří-a Pravčickou bránu, byť jsou hlavním cílem. K pří-
jemnému pobytu lákají velikonoční a adventní jemnému pobytu lákají velikonoční a adventní 
trhy, koncerty v citlivě rekonstruovaném kostele trhy, koncerty v citlivě rekonstruovaném kostele 
i informační centrum, kde je možné zakoupit i informační centrum, kde je možné zakoupit 
regionální suvenýry nebo čerstvé pečivo.regionální suvenýry nebo čerstvé pečivo.

Procházka po nábřeží Labe dovede návštěvníky Procházka po nábřeží Labe dovede návštěvníky 
k přívozu do saské Schöny, případně na Labskou k přívozu do saské Schöny, případně na Labskou 
cyklostezku, po níž se lze vydat do Děčína nebo cyklostezku, po níž se lze vydat do Děčína nebo 
do Bad Schandau.do Bad Schandau.

Přívoz přes Labe pak propojuje Hřensko se saskou Přívoz přes Labe pak propojuje Hřensko se saskou 
stranou, odkud lze vystoupat na stolové hory stranou, odkud lze vystoupat na stolové hory 
Císařskou korunu (Kaiserkrone) a Zirkelstein Císařskou korunu (Kaiserkrone) a Zirkelstein 
s kruhovými výhledy na České i Saské Švýcarsko. s kruhovými výhledy na České i Saské Švýcarsko. 
Právě kontrast hlubokého labského kaňonu, Právě kontrast hlubokého labského kaňonu, 
pískovcových skal a živé, přesto komorní obce činí pískovcových skal a živé, přesto komorní obce činí 
z Hřenska atraktivní cíl nejen v hlavní sezoně, ale z Hřenska atraktivní cíl nejen v hlavní sezoně, ale 
i během klidnějších částí roku.i během klidnějších částí roku.

Krásný pěší výlet můžete započít přímo z hřenské-Krásný pěší výlet můžete započít přímo z hřenské-
ho nábřeží. Po Hřebenovce odtud vystoupáte k vy-ho nábřeží. Po Hřebenovce odtud vystoupáte k vy-
hlídce Elisalex, která nabízí překvapivý pohled hlídce Elisalex, která nabízí překvapivý pohled 
na obec, tok Labe i skalní masiv Schrammsteinů. na obec, tok Labe i skalní masiv Schrammsteinů. 
Trasa pak pokračuje dál po Hřebenovce k nedaleké Trasa pak pokračuje dál po Hřebenovce k nedaleké 
janovské rozhledně, z níž se rozprostírá výhled na janovské rozhledně, z níž se rozprostírá výhled na 
celé Českosaské Švýcarsko.celé Českosaské Švýcarsko.

/ GASTRO / UBYTOVÁNÍ
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HŘENSKO

Hřensko, vstupní brána do Národního parku 
České Švýcarsko, patří k nejvyhledávanějším 
místům regionu. Nabízí jedinečnou kombinaci 
ikonických přírodních památek, kvalitního turis- 
tického zázemí i pestrého kulturního života – 
a to po celý rok.

Symbolem celé destinace a cílem návštěvníků 
z celého světa je největší přírodní skalní most 
v Evropě - Pravčická brána. Vstupenky zakoupíte 
na místě nebo online (www.pbrana.cz/vstupen-
ky), díky čemuž se lze zejména v letních měsících 
vyhnout frontám a davům.

Brána k ikonám
Českosaského Švýcarska

Dalším lákadlem a velkým zážitkem jsou v turis- 
tické sezoně soutěsky řeky Kamenice. Divoká 
soutěska je v provozu v neomezeném režimu. 
Edmundova soutěska je přístupná v omezeném 
režimu – vstup je možný pouze s průvodcem 
a vstupenky lze zakoupit v Infocentru v Hřensku 
nebo nově i online. Jízda na lodičkách s převoz-
níkem a výkladem patří k nezapomenutelným 
zážitkům celého regionu. Aktuální informace 
o provozu soutěsek jsou k dispozici na oficiálních 
stránkách obce (www.hrensko.cz).

Zázemím pro návštěvníky je celoročně otevřené 
Infocentrum v Hřensku, které kromě cenných 
informací a tipů na výlety nabízí také regionální 
produkty, vybrané zboží z lékárny a další služby. 
Součástí infocentra je obchod s potravinami 
i sousedící pošta. Nové infocentrum vzniklo 
také přímo u přívozu, kde návštěvníci najdou ve-
řejné toalety a úschovnu zavazadel i kol. Právě 
nová úschovna kol je vítanou službou pro cyk-
listy projíždějící Hřenskem, kteří se chtějí vydat 
pěšky za nejznámějšími místy. Komfort návštěvy 
zvyšuje i možnost platby parkovného platebními 
kartami na centrálních parkovištích v obci.

www.hrensko.cz

Hřensko však není jen o přírodě. Po celý rok zde 
probíhají kulturní a společenské akce, které 
oživují obec a přitahují návštěvníky všech 
generací. Od května do října se před kostelem 
sv. Jana Nepomuckého budou nově konat letní 
koncerty pod širým nebem. Významnými udá-
lostmi jsou také Velikonoce a advent, spojené 
s tematickými trhy, regionálními produkty 
a bohatým doprovodným programem. Děti 
potěší Velikonoční zajíček nebo vánoční Grinch 
„Zelený mužíček“. Návštěvníci se mohou svézt 
i velikonoční či vánoční mašinkou.

V době velikonočních a vánočních akcí obec 
Hřensko spolupracuje s Ústeckým krajem – 
Labská plavební společnost, díky nimž vyplouvá 
parník z Ústí nad Labem do Hřenska. Plavba 
parníkem je sama o sobě nezapomenutelným 
zážitkem.

Nabídku akcí během roku doplňují také jarmarky 
a bleší trhy.

Hřensko je místem, kde se propojuje jedinečná 
příroda, ikonické památky, moderní služby i živá 
kultura. Ať už se vydáte na Pravčickou bránu,  
do soutěsek, nebo za atmosférou místního 
kulturního života, Hřensko vám nabídne zážitky, 
na které se nezapomíná.

/ VÝLETY

Pro aktuální informace sledujte
      hrensko.cz
      Obechrensko    
      hrensko_official
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Vítejte v srdci Národního parku České Švýcarsko.
Resort Mezná se nachází na jedinečném místě 
přímo u vstupu do Divoké a Edmundovy soutěsky 
a jen kousek od Pravčické brány. Díky své poloze 
je ideálním výchozím bodem nejen pro výlety po 
Českém Švýcarsku, ale také do blízkého Saského 
Švýcarska.

Resort nabízí celoroční ubytování v několika 
typech pokojů a apartmánů ve třech budovách. 
Celoročně je otevřena také resortní restaurace, 
která nabízí tradiční českou kuchyni a regionální 
speciality a nechybí zde ani venkovní dětské 
hřiště.

Velkým benefitem je privátní wellness, ideální 
pro páry a pro všechny, kteří si chtějí dopřát 
relax po dni stráveném v přírodě. Pro hosty 
hledající maximální soukromí je k dispozici také 
samostatný dům se svou vlastní saunou a tera-
sou až pro 9 osob.

RESORT MEZNÁ
Místo, kde začíná váš příběh
v Českém Švýcarsku

www.resort‑mezna.cz

SPOLEHNI SE
ROZUMÍME OUTDOORU

OUTDOOR OUTLET HŘENSKO

148x105_hrensko_20_01.indd   2148x105_hrensko_20_01.indd   2 26.01.2026   11:1826.01.2026   11:18Linka T9
Liberec - Mikulášovice 
28.3.2026 - 1.11.2026

Svezte se sezónní víkendovou
linkou a objevte krásy Českého
Švýcarska a jeho okolí

www.trilex-online.cz

Jízdní řády a tipy na výlety najdete na
našich webových stránkách

/ GASTRO / UBYTOVÁNÍ
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OBEC
RŮŽOVÁ

Na Děčínsku je Růžová proslulá krásnou okolní 
přírodou, dostupností známých i méně známých 
turistických cílů v Českém Švýcarsku, pospolitým 
životem obyvatel, kteří pořádají pro své sousedy 
a návštěvníky povedené akce. Kdykoli Růžovou 
navštívíte, můžete se stát součástí některé 
z nich. Rok na vsi začíná novoročním výstupem 
na horu Růžák nebo na oblíbenou vyhlídkovou 
věž Růženku. V Růžové se drží tradice Tří králů. 
Do sbírky přispívají růžovští hojně a rádi. Násle-
duje Masopust. V masopustním průvodu se sej- 
dou sousedé v tradičních maskách a ukončí čas 
veselí. O Velikonočním pondělí potkáte spoustu 
malých i velkých koledníků. Další akce následují 
v rychlém sledu. Stavění májky, Čarodějnice, Noc 
kostelů s prohlídkou dominanty obce kostela 
sv. Petra a Pavla, Víkend otevřených zahrad na 
Zahradě Arosa, výstavy obrazů Růžová – dveře 
umění dokořán, Rockfest, Arosatour, dílničky 
v Mýdlárně Rubens, Jarmark a další. V Růžové se 
rozhodně nudit nebudete.

Další akce probíhají v centru obce, kde najdete 
nové, krásné dětské hřiště, multifunkční spor-
toviště a hřiště na pétanque a příjemnou Osvě-
žovnu. Další podniky, které nabízejí místním 
i turistům výbornou kuchyni a občerstvení, jsou 
na dosah. Restaurace U Kostela, Hospůdka 21, 
Plážový bar nebo Kafíčko v lese, kde si můžete 
odpočinout při cestě na lodičky v soutěskách  

říčky Kamenice a na Pravčickou bránu. Do 
Růžové přijďte pěšky z trasy Hřebenovky nebo 
přijeďte na kole po trase 3076, a dalších cyklo-
trasách, které propojují obec se všemi okolními 
vesnicemi. Turista, cyklista i cykloturista si v Rů-
žové přijdou na své. Obec a její okolí je protkáno 
dobře značenými naučnými stezkami, které 
vás zavedou na ta nejkrásnější místa v Českém 
Švýcarsku.

Pokud přijedete do Růžové autem, využijte nové 
parkoviště pod vyhlídkovou věží Růženkou. 
Právě odtud všichni podnikají výstupy na 
Růžovou horu a výlety k Dolskému mlýnu. Další 
velké parkoviště najdete u koupacího Biotopu 
Růžová – Nový Svět.

Za jeden den nestačíte všechna ta krásná místa 
navštívit. V Růžové najdete ubytování v krásných 
penzionech i stylových chalupách, příjemné 
lidi, kteří vám rádi poradí a postarají se o vaše 
pohodlí.

Není náhoda, že Růžová sbírá různá ocenění 
v soutěžích o nejkrásnější rozhlednu, o Vesnici 
roku a další.

Po celodenním výletě využijte zázemí Penzionu 
Arosa a Chalupy Arosa.

Navštivte také Zahradu Arosa. Bylinková, 
odpočinková a relaxační zahrada s jezírkem 
poskytuje návštěvníkům klid a inspiraci. Najdete 
zde zázemí pro turisty a cyklisty a informační 
samoobsluhu.

V Růžové nebudete
potřebovat růžové brýle…

www.obec‑ruzova.cz

www.arosa.cz

www.arosazahrada.cz

/ VÝLETY

  Archiv Růžová

  Archiv Penzion Arosa



/ OBLASTI

Zámek Děčín
Nově zrekonstruované interiéry 
krásně kvetoucí zahrady
hodinárium v podkroví 
zámecký apartmán
vynikající restaurace a kavárna

www.zamekdecin.cz

aneb Mudlům 
vstup povolen!

w

volen!tup pov

DĚČÍNSKO
Děčín je branou do pískovcového kaňonu Labe, Děčín je branou do pískovcového kaňonu Labe, 
kde řeka opouští širší a hluboké údolí mezi vul-kde řeka opouští širší a hluboké údolí mezi vul-
kanickými kužely Českého středohoří. Pastýřská kanickými kužely Českého středohoří. Pastýřská 
stěna a protilehlá skála s děčínským zámkem tvoří stěna a protilehlá skála s děčínským zámkem tvoří 
výrazné přírodní dominanty přímo v srdci města výrazné přírodní dominanty přímo v srdci města 
a jako bájná Scylla a Charybda se tyčí vysoko nad a jako bájná Scylla a Charybda se tyčí vysoko nad 
Labem.Labem.

Z obou útesů se otevírají působivé pohledy na Z obou útesů se otevírají působivé pohledy na 
město i okolní krajinu. Děčín je městem mezi město i okolní krajinu. Děčín je městem mezi 
kopci, které sestupují téměř až k řece a přinášejí kopci, které sestupují téměř až k řece a přinášejí 

do městského prostoru všudypřítomnou zeleň. do městského prostoru všudypřítomnou zeleň. 
Z četných restaurací a kaváren se během chvíle Z četných restaurací a kaváren se během chvíle 
dostanete na zámek, na Pastýřskou stěnu či na dostanete na zámek, na Pastýřskou stěnu či na 
Kvádrberk – lázeňské stezky zde v pohodlných Kvádrberk – lázeňské stezky zde v pohodlných 
serpentinách stoupají k vyhlídkám podobně jako serpentinách stoupají k vyhlídkám podobně jako 
v Karlových Varech či Mariánských Lázních.v Karlových Varech či Mariánských Lázních.

Městem zároveň prochází dálková trasa Hřebe-Městem zároveň prochází dálková trasa Hřebe-
novky. Děčín je tak nejníže položeným městem novky. Děčín je tak nejníže položeným městem 
v Čechách, které si zároveň zachovává výrazně v Čechách, které si zároveň zachovává výrazně 
horský charakter.horský charakter.

Skoro v nebi, na vrcholu Pastýřské stěny, s úchvat-
ným výhledem na Děčín a Labský kaňon, se nachází 
Restaurace Nebíčko.

Je ideálním místem pro oběd, večeři, kávu i večerní 
posezení u sklenky dobrého vína či drinku. Stylové 
prostory restaurace, věž i panoramatická terasa 
vytvářejí jedinečnou atmosféru pro romantické chví-
le, přátelská a rodinná setkání i výjimečné události, 
jako jsou například svatební oslavy. Novomanželé 
i zamilované páry ocení exkluzivní apartmá pro ro-
mantický pobyt. Součástí areálu je sezónní lounge, 
která zve k odpočinku.

Nebíčko je místem, kde se snoubí výjimečné prostře-
dí, gastronomie a zážitky, na které se nezapomíná.

RESTAURACE
NEBÍČKO
Nad Děčínem
s dechberoucím výhledem
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www.nebickodecin.cz  Jakub Fišer   Archiv Nebíčko Děčín
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Město Děčín a jeho okolí má mnoho krás, které 
se dají objevovat různými způsoby. Pěšky, 
po vodě, na kole… A právě cyklistika patří 
k nejoblíbenějším způsobům, jak si tento kraj 
užít. Také aby ne, když se tu střetávají hned tři 
dálkové cyklotrasy: Labská stezka, Cyklostezka 
Ploučnice a Krušnohorská magistrála. 
Pojďte se po nich s námi projet.

Na cyklisty jsou v Děčíně dobře připraveni a sna-
ží se jim jízdu po výše zmíněných cyklotrasách 
a nejen po nich co nejvíce zpříjemnit. Obě děčín-
ská turistická informační centra mají oficiální 
certifikaci „Cyklisté vítáni“, která zahrnuje 
rozličné služby pro cyklisty. Například možnost 
úschovy kol ve speciálních cykloboxech, nabídku 
základního nářadí na opravu kol, možnost dobít 
elektrokolo, spoustu cyklomap, cyklistických 
brožur a další benefity.

Kromě těchto záchytných bodů se město snaží 
o to, aby se turistům na kolech pohodlně jezdilo 
i po okolních cyklotrasách a cyklostezkách. 
V druhé polovině roku 2025 proto na Labské 
stezce přibylo několik nových odpočinkových 
míst, laviček či stojanů na kola.

Výlet po Cyklostezce Ploučnice

Na konci roku 2025 se otevřela propojka mezi 
Labskou stezkou a Cyklostezkou Ploučnice. 
Propojení se nachází mezi ulicemi Ploučnická 
a Oblouková podél řeky Ploučnice. Propojení 
těchto dvou významných cyklotras přináší cyk-
listům větší komfort. Vydejte se tudy na výlet.

Cyklovýlet z Děčína proti proudu řeky Ploučnice 
nabízí kombinaci pohodové jízdy, krásné přírody 
i zajímavých zastávek. Trasa měří přibližně 45 ki-
lometrů a zvládnou ji i středně zdatní cyklisté. 
Vyrazte od infocentra pod knihovnou po Labské 
cyklostezce a za Staroměstským mostem se 
napojte na cyklotrasu č. 15 – Cyklostezku Plouč-
nice, která vás povede kolem zimního stadionu 
a dál klidným údolím řeky.

Více tipů na výlety i další
informace, kde se ubytovat

nebo se dobře najíst najdete na 
www.idecin.cz

Největší oblibě a chvále se ale těší „kouzelné 
kadibudky“ - dřevěné, ekologické toalety, 
kterých je podél cyklotras celkem pět. Čtyři se 
nacházejí na Labské stezce - tři směrem na Ně-
mecko a jedna směrem na Ústí nad Labem. Další 
pak najdete na Ploučnické cyklostezce.

Novinkou je i nová lávka pro pěší a cyklisty 
přes řeku Labe, která se otevírá na jaře 2026 
a nabídne bezpečné a pohodlné propojení obou 
břehů města. Jedná se o jednu z nejvýznam-
nějších dopravních staveb v Děčíně za poslední 
roky. Vzniká podél železničního mostu přes Labe 
a Ploučnici, výrazně tak zlepší podmínky pro 
pěší i cyklistickou dopravu.

DĚČÍN
V POHYBU
Cyklisté vítáni

První příjemnou zastávkou jsou Březiny s Kafá-
riem pražírny Caffe08. Odtud pokračuje oficiální 
trasa po frekventovanější silnici, případně lze 
zvolit neoficiální přírodní cestu podél řeky. Od 
obce Soutěsky vás cyklotrasa č. 15 zavede ma-
lebnou krajinou přes Malou Veleň do Benešova 
nad Ploučnicí, kde stojí za návštěvu rozsáhlý 
zámecký komplex, který je jedinečnou ukázkou 
architektury z období přerodu vladislavské goti-
ky a renesance – tzv. saské renesance.

Další část výletu pokračuje přes Františkov nad 
Ploučnicí a Starý Šachov do Dolní Police. Zde 
odbočte na cyklotrasu č. 3098, která vás dovede 
do Horní Police k baroknímu poutnímu kostelu 
Navštívení Panny Marie, jednomu z nejvýznam-
nějších poutních míst regionu.

Zpět do Děčína se můžete vrátit stejnou 
cestou nebo využít vlak. Výlet lze prodloužit 
pokračováním po cyklotrase č. 15 směrem  
na Žandov, Volfartice a Cyklostezku Varhany  
až do České Lípy.

/ VÝLETY

  Archiv Děčín
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Unikátní atrakce: Jako jediné centrum v regionu 
disponuje indoorovým dopravním hřištěm s 
mnoha druhy bugin a odrážedel. Dominantou 
prostoru je pak unikátní prolézací věž se sklu-
zavkami, která patří k nejlepším na severu Čech, 
vč. skákacího hradu.

Interaktivní game zóna: Propojuje pohyb s 
moderní technologií, která vtáhne návštěvníky 
do akce a prověří jejich postřeh.

Oslavy bez starostí: Realizují zde nezapomenu-
telné narozeninové oslavy na klíč – od výzdoby 
přes občerstvení, až po hromadu zábavy.

Programy pro školy, školky a zájmové skupiny: 
Nabízejí zvýhodněné vstupné, bezpečné zázemí 
pro celoroční výlety i odbornou edukaci v rámci 
dopravní výchovy.

www.hopsarium.cz/decin

Otevírací doba:
PO – NE / 10:00–19:00 hod.

Tel.: +420 735 036 000
Email: decin@hopsarium.cz

Příměstské tábory: O prázdninách se o děti 
postarají v rámci oblíbených tematických táborů 
plných her, výletů a nových přátelství.

Ať už venku prší, nebo jen hledáte aktivní vyžití,
v Hopsárium Děčín jsou připraveni na každou
vaši návštěvu. Přijďte si užít den plný pohybu,
zábavy a radosti!

HOPSÁRIUM
DĚČÍN
Svět rodinné zábavy

Vyhledáváte místa, kde se děti vyřádí a rodiče si v klidu vypijí kávu? 
Navštivte hernu v Centru Pivovar Děčín! 
Hopsárium Děčín není jen obyčejná herna, je to centrum zážitků pro celou rodinu, kde nuda nemá místo.

Co všechno Hopsárium Děčín nabízí?

  Archiv Hopsárium Děčín

/ V POHYBU / GASTRO / UBYTOVÁNÍ

Hledáte místo, kde si po zdolávání skal Českého 
Švýcarska odpočinete u špičkové gastronomie 
a piva vařeného přímo před vašima očima? 
Zakotvěte v Pivovaru & Restauraci Kapitán, 
kde se od roku 1707 potkává tradice s moderním 
stylem.
 

Zážitková gastronomie
bez kompromisů
Kapitán není jen obyčejná restaurace. Historický 
interiér s industriálními prvky hostí moderní 
českou kuchyni, která klade důraz na čerstvost 
a propojení s pivní kulturou. Ať už jdete na rychlý 
oběd nebo degustační večeři, zažijete skutečnou 
gastronomickou renesanci severních Čech.

www.pivovarskarestaurace.com

Otevírací doba:
NE – ČT / 11:00–21:00 hod.
PÁ – SO / 11:00–23:00 hod.

Tel.: +420 777 577 918
Email: info@pivovarskarestaurace.com

PIVOVAR
& RESTAURACE

KAPITÁN
 Přístav lahodných chutí v srdci Děčína

Pivo s rodokmenem a charakterem
Srdcem podniku je řemeslný pivovar. Sládkové 
zde vaří pestré portfolio piv i vlastní limonádu. 
Přímo z restaurace můžete sledovat měděné 
varny a otevřené spilky, nebo se vydat na komen-
tovanou exkurzi. Chcete si vzít kousek atmosféry 
s sebou na výlet? Využijte nabídku piva s sebou 
(take away).
 

Ideální základna
pro vaše dobrodružství
Pivovar a restauraci najdete v památkově chrá-
něném obchodním Centru Pivovar s dostatkem 
parkovacích míst a 50 obchody. Je ideálním 
výchozím bodem pro vaše výpravy. Součástí pro-
stor jsou i unikátní historické sály s kapacitou až 
350 osob pro konference, plesy či firemní akce 
na klíč. 

Dej Bůh štěstí.

  Archiv PIVOVAR & RESTAURACE KAPITÁN
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AQUAPARK DĚČÍN & AQUAHOTEL
Voda, relaxace a zážitky v srdci Českosaského Švýcarska

/ VÝLETY

Naplánujte si pobyt tam, kde voda baví, příroda 
inspiruje a odpočinek má skutečný smysl. Před-
stavte si místo, kde ráno vyjdete z hotelového 
pokoje rovnou k bazénům, den strávíte mezi 
vodními atrakcemi, saunami a přírodou, a večer 
se vrátíte do klidu a pohodlí. Aquapark Děčín 
a AquaHotel tvoří jedinečný areál, který spo-
juje vodní zábavu, relaxaci i aktivní dovolenou 
po celý rok a za každého počasí.

Aquapark Děčín s termální vodou patří k největ-
ším a nejkomplexnějším rekreačně‑sportovním 
areálům v České republice. Nabízí unikátní 
kombinaci moderního vnitřního aquaparku 
a rozsáhlého venkovního koupaliště, zasazeného 
přímo u Labské cyklostezky. Zatímco děti si 
užívají tobogány, divokou řeku, vodní atrakce 
a brouzdaliště, dospělí ocení plavecké bazény, 
vířivky i relaxační zóny.

Součástí vnitřního areálu je také wellness zóna 
se saunami, masážemi a Relax klubem s privátní 
saunou a vířivkou, kde se zastaví čas a tělo 
i mysl dostane prostor k opravdovému odpočin-
ku. Venkovní část pak nabízí nejen několik typů 
bazénů, ale i celoročně otevřený venkovní pla-
vecký bazén s termální vodou, který má v zimě 
příjemných cca 27 °C. Koupání pod širým nebem 
i v chladných měsících je zážitek, na který se 
nezapomíná.

Součástí aquaparku je AquaHotel, ideální zázemí 
pro rodiny, páry i aktivní cestovatele. Nabízí 
pohodlné ubytování v klidné atmosféře,  

www.aquaparkdecin.cz

kde si skutečně odpočinete po dni plném zážit-
ků. Velkou výhodou je propojení s aquaparkem, 
bez přesunů, bez stresu.

Areál leží v těsné blízkosti historického centra 
Děčína a zároveň na dosah národních parků 
Českosaského Švýcarska. Okolí láká k pěším 
výletům, cykloturistice, lezení i objevování 
přírodních a kulturních krás regionu. K dispozici 
je velkokapacitní kolárna, sportovní zázemí 
(kurty na beachvolejbal a streetball) a i domácí 
mazlíčci jsou vítáni.

Aquapark Děčín a AquaHotel nejsou jen místem 
k přespání nebo koupání. Jsou místem, kde se 
propojuje pohyb, relaxace, příroda a společné 
zážitky. Ideální volba pro rodinnou dovolenou, 
romantický pobyt, aktivní víkend i několikaden-
ní únik z každodenního shonu.

Naplánujte si pobyt tam, kde voda baví, příroda 
inspiruje a odpočinek má skutečný smysl.

  Archiv Aquapark Děčín
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OBJEVTE BENEŠOV
NAD PLOUČNICÍ

Malebné město v údolí řeky Ploučnice, které 
zaujme bohatou historií i pestrou nabídkou zají-
mavých míst. Kam se vydat a co nevynechat vám 
rádi poradí v Informačním centru, které najdete 
v budově městského úřadu. Kromě cenných rad 
si zde můžete pořídit suvenýry od regionálních 
výrobců nebo vychutnat kvalitní kávu.

První kroky vás jistě zavedou k dominantě 
města – zámeckému komplexu Benešov nad 
Ploučnicí, skládajícímu se z Horního a Dolního 
zámku v saském renesančním stylu. Návštěvníci 
si mohou prohlédnout historické interiéry 
a poznat šlechtické dějiny regionu. V těsném 
sousedství stojí kostel Narození Panny Marie, 
významná církevní památka dotvářející jedineč-
nou atmosféru zámeckého areálu.

Procházka historickým centrem města, vyhlá-
šeným městskou památkovou zónou, vás zavede 
mezi renesanční domy, k Mariánskému sloupu 
i ke kulturní památce sousoší Kalvárie. To dnes 
zaujímá nové místo na náměstí před radnicí, kam 
bylo přemístěno od zámku a kde získalo důstojné 
a krásné zázemí. Vedle historie nabízí město 
i ideální podmínky pro aktivní odpočinek – a to 
i pro rodiny s dětmi. Městem prochází oblíbená 
Cyklostezka Ploučnice, malebná trasa údolím 
řeky vhodná pro rekreační cyklisty i rodiny. 
Trasu si můžete zpestřit Pohádkovou stezkou 
Benešov – Františkov nad Ploučnicí, která 
cyklostezku doplňuje a děti zaujme malovanými 
cedulemi i hravými úkoly.

www.benesovnpl.cz

K oblíbeným výletním cílům patří Ploučnická 
vyhlídka s krásným výhledem na město a okolní 
krajinu. Aktivní zábavu dětem nabídne dětský 
pumptrack na Táborském vrchu, přírodní dráha 
v lesním prostředí určená pro kola i odrážedla.
Na okraji města, uprostřed zeleně, najdete oázu 
klidu a pohody – termální koupaliště s bazény 
a sportovními možnostmi. Díky přírodním 
termálním pramenům si můžete užít koupání 
i v chladnějším počasí.

Město také ožívá mnoha kulturními akcemi. 
Nejvýznamnější z nich je Benešovský slunovrat 
s celodenním programem pro všechny generace. 
Koná se každý rok v červnu.

Ať už hledáte historii, aktivní odpočinek nebo 
rodinné zážitky, Benešov nad Ploučnicí vám 
nabídne nezapomenutelný pobyt.

TISÁ A OKOLÍ
Tisá se svými skalami v drsnější horské poloze Tisá se svými skalami v drsnější horské poloze 
nabízí zcela odlišnou atmosféru, místy až při-nabízí zcela odlišnou atmosféru, místy až při-
pomínající blízké Krušné hory. V létě tu bývá pomínající blízké Krušné hory. V létě tu bývá 
horko, v zimě vítr a sníh, přesto do zdejších horko, v zimě vítr a sníh, přesto do zdejších 
skal míří po celý rok řada návštěvníků. Skalní skal míří po celý rok řada návštěvníků. Skalní 
město láká spletí průlezů, množstvím skalních město láká spletí průlezů, množstvím skalních 
bran a oken i dalekými výhledy směrem k Čes-bran a oken i dalekými výhledy směrem k Čes-
kému středohoří. Výhodou jsou také poměrně kému středohoří. Výhodou jsou také poměrně 
krátké okružní trasy, které ocení i rodiny krátké okružní trasy, které ocení i rodiny 
s menšími dětmi.s menšími dětmi.

Dálková trasa Hřebenovky prochází nedalekým Dálková trasa Hřebenovky prochází nedalekým 
Ostrovem a pokračuje směrem do Krušných hor. Ostrovem a pokračuje směrem do Krušných hor. 
Ostrov je malá, útulná obec s několika chalupami, Ostrov je malá, útulná obec s několika chalupami, 
ukrytá před větry v rozlehlém skalním údolí. Odtud ukrytá před větry v rozlehlém skalním údolí. Odtud 
se lze vydat na delší túry – například k pověstným se lze vydat na delší túry – například k pověstným 
Herkulovým sloupům v Saském Švýcarsku nebo Herkulovým sloupům v Saském Švýcarsku nebo 
k rozhledně na Děčínském Sněžníku. Vyzkoušejte k rozhledně na Děčínském Sněžníku. Vyzkoušejte 
horské klima Tiských a Ostrovských skal!horské klima Tiských a Ostrovských skal!
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Hledáte nejhezčí a zároveň nejklidnější místo 
v Českém Švýcarsku? Tak to jste tady správně. 
Uprostřed té nejšťavňatější přírody, kterou si 
dokážete představit najdete rodinný hotel, ob-
klopený romantickými rybníčky s dechberoucími 
výhledy na skály. Ať se rozhodnete se tu zastavit 
při procházce kolem na něco dobrého nebo na 
pár dní složit hlavu, budete mít pocit, jako byste 
se ocitli v jiné dimenzi.

Ne proto, že byste se tu jen váleli (i když i to je 
dost dobrý plán), ale protože se tu dá být aktivní 
venku a zároveň si večer opravdu odpočinout. 
Bez toho, aby vám dovolenou sežralo plánování, 
přejezdy a věčné řešení „kam teď“.

Kolikrát už během vaší dovolené zaznělo: „Hlavně 
si odpočinu.“ „Tentokrát nebudeme nic řešit.“ 
„Zabalím nalehko.“ „Vstaneme brzy a vyrazíme.“ 
„Nebudu pořád na mobilu.“ „Dáme wellness.“ A ko-
likrát už jste to dodrželi? Zkuste to tentokrát jinak.

HOTEL
OSTROV

www.hotelostrov.com

V Ostrově u Tisé se totiž dovolená nerozpadne  
na logistiku. Den nezačíná v autě a nekončí tím, 
že ještě večer scrollujete recenze, kam si 
sednout na večeři. Vylezete ven a jste v krajině, 
kvůli které se do Českého Švýcarska jezdí. Skály, 
lesy, výhledy. A výletů tolik, že se neptáte „co 
budeme dělat“, ale spíš „co z toho dneska vyne-
cháme“. Jeden den si střihnete pořádnou trasu 
na Herkulovy sloupy v Sasku, druhý den něco 
kratšího třeba Tiské stěny a třetí den klidně jen 
přírodu na pohodu a posbíráte houby v lese. Bez 
stresu, že máte málo zážitků.

Když jste aktivní, ale nechcete se zničit tak,  
že další den si budete vyčítat těch pár kilometrů 
navíc, přichází ta nejlepší část. Odměna. Sauna 
s hvězdným nebem a výhledem do přírody. 
Vířivka, ve které bubláte se skleničkou v ruce 
a koukáte ven do skal. A najednou máte pocit, 
že jste si ten den užili dvakrát. Jednou venku. 
A podruhé uvnitř.

A pak je tu úplně obyčejná scéna, která ale 
udělá víc než deset motivačních citátů. Sedíte 
na terase, před vámi vrcholky ostrovských skal, 
v ruce máte hrnek s kávou a k tomu čokoládové 
knedlíčky. Tečka. Ano, uznáváme, je to kýč, ale 
my to milujeme.

Večer se navíc nemusíte modlit, aby bylo kde se 
dobře najíst. Chef René Tichý kouzlí s českou ku-
chyní v moderním pojetí tak, že si dáte klasiku, 
ale s nápadem. Ať už jste milovníci masa nebo 
máte radši vege, tady nikdy nešlápnete vedle.

Máte rádi víno, rumy a destiláty? Tak to se 
připravte. Vinný lístek a lístek s alkoholem nemá 
ani konce… výběr je tak velký, že „dáme si jen 
jednoho“ zní spíš jako optimistický plán než 
realita.

Hotel Ostrov je místem, které budete milovat. 
Ať dorazíte s partnery, kamarády nebo dětmi, 
vždycky vám dá přesně to, po čem právě toužíte 
a o tom to je.
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TISÁ

Vydejte se do Keramik Studia Tisá a ponořte se do 
světa tvoření a hrnčířského řemesla jen pár kroků 
od dechberoucích pískovcových skal. Majitelce 
proudí v žilách hrnčířská krev a práce s hlínou je 
pro ni srdcová záležitost i dokonalý relax. „Mám 
ráda dotek hlíny a dřeva. V tom doteku se potkávám 
sama se sebou. A když se lidé dotýkají mé keramiky, 
může se v nich otevřít stejné tiché setkání – s vlastní 
duší a radostí,“ říká Monika Glöcknerová, majitelka 
keramického studia.

V útulném ateliéru můžete zakoupit autorskou 
keramiku nebo se sami ponořit do tvůrčího světa 
hlíny – vyzkoušet si hrnčířský kruh, zúčastnit 
se workshopů, tvořit dle vlastní fantazie nebo 
vyzkoušet tradiční japonský výpal raku. Keramik 
Studio je ideální pro jednotlivce, rodiny i skupiny 
a nabízí zážitek, na který se nezapomíná – jen pár 
kroků od Tiských stěn.

Obec uprostřed skal a pohybu

KERAMIK
STUDIO TISÁ
Tvoření u pískovcových skal

www.keramikstudio.eu

Tisá je vstupní branou do světa Labských pískov-
ců, na rozhraní Českého a Saského Švýcarska, 
a je neodmyslitelně spjata s jedním z nejvýraz-
nějších skalních měst – Tiskými stěnami.

Právě za labyrinty skalních věží, úzkými 
průchody a bizarními tvary pískovce sem míří 
návštěvníci z celého světa. Vstup do Tiských stěn 
je regulován, což pomáhá chránit zdejší křehké 
prostředí a zároveň nabízí příjemnější zážitek 
z návštěvy bez nadměrného turistického ruchu.

Se sezónou 2026 se návštěvníkům otevírá nová 
naučná stezka Tiskými stěnami. Skalní město 
je přístupné celoročně. Pokud hledáte klid 
a prostor pro vnímání detailů, ideálním obdobím 
pro návštěvu jsou všední dny a také podzim – čas 
barev, ticha a pomalejšího tempa.

Ti, kdo dávají přednost méně frekventovaným 
místům, mohou zamířit do Rájeckých a Ostrov-
ských skal nebo do oblasti Nebeské říše. Na své 
si zde přijdou všichni, kdo rádi poznávají krajinu 
vlastním tempem a bez spěchu.

ČESKOKAMENICKO
Malé středověké jádro s půvabným náměstím, Malé středověké jádro s půvabným náměstím, 
goticko‑renesanční kostel i barokní poutní goticko‑renesanční kostel i barokní poutní 
areál – nejen to zdobí Českou Kamenici. Přímo nad areál – nejen to zdobí Českou Kamenici. Přímo nad 
městem se ze všech stran zvedají vulkanické kop-městem se ze všech stran zvedají vulkanické kop-
ce s vyhlídkami, na které vedou staré turistické ce s vyhlídkami, na které vedou staré turistické 
stezky z konce 19. a začátku 20. století.stezky z konce 19. a začátku 20. století.

Z Jehly, Zámeckého vrchu i nedalekého Větrného Z Jehly, Zámeckého vrchu i nedalekého Větrného 
vrchu se otevírají překvapivé výhledy na Růžovský vrchu se otevírají překvapivé výhledy na Růžovský 
vrch a svět stolových hor Saského Švýcarska. vrch a svět stolových hor Saského Švýcarska. 
V nedaleké Lísce pak najdete impozantní čedičové V nedaleké Lísce pak najdete impozantní čedičové 
sloupy, ještě mohutnější než na světoznámé sloupy, ještě mohutnější než na světoznámé 
Panské skále u Kamenického Šenova.Panské skále u Kamenického Šenova.

Na pomezí Českého středohoří, Lužických hor Na pomezí Českého středohoří, Lužických hor 
a Českého Švýcarska se rozkládá jeden z nejkrás-a Českého Švýcarska se rozkládá jeden z nejkrás-
nějších koutů českého severu. Po Dráze národního nějších koutů českého severu. Po Dráze národního 
parku se odsud pohodlně dostanete do Děčína, parku se odsud pohodlně dostanete do Děčína, 
hlubokými lesy za chalupami pak do Kytlice nebo hlubokými lesy za chalupami pak do Kytlice nebo 
na slavné nádraží Jedlová pod stejnojmennou na slavné nádraží Jedlová pod stejnojmennou 
horou.horou.

Užijte si Českou Kamenici – její památky, okolní Užijte si Českou Kamenici – její památky, okolní 
přírodu i bohatou kulturní nabídku.přírodu i bohatou kulturní nabídku.
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Okolní krajinu lze poznávat také na kole. Místní 
zpracovali brožuru s 12 cyklovýlety různé obtíž-
nosti, které představují další způsob, jak tento 
region aktivně poznat.

Tisá je jedinečným místem, kde se pohyb přiroze-
ně potkává s tichem a krajinou, která vybízí  
ke zpomalení a vnímání detailů.

Vstupenky snadno 
koupíte on‑line na 

www.turistikatisa.cz

  Filip Holič

  Archiv Keramik Studio Tisá   Radek Timoftej
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Městečko s bohatou historií v malebné krajině, 
které oplývá živou atmosférou, si zaslouží nejen 
pozornost, ale i návštěvu každého turisty.

Česká Kamenice se ukrývá v údolí mezi kopci 
na pomezí Českého Švýcarska, Lužických hor 
a Českého středohoří.

Uličky historického centra města, které je 
památkově chráněné, pamatují příběhy minulých 
století, kdy město žilo přádelnickou výrobou 
a pivovarnictvím. Domy v památkové zóně jsou 
postupně citlivě opravovány a probouzejí se 
k životu. Zářným příkladem je dům č. p. 241 v Ne-
rudově ulici, který od roku 2023 nese ve svém 
štítu skleněný orloj. Odbíjení hodin a procházku 
apoštolů můžete obdivovat každou celou hodinu 
od ranních 8 do večerních 21 hodin. Cinkání 
orloje také často doplňuje zvonkohra, která zní 
ze vstupní věže poutní kaple Narození Panny 
Marie. Ta stojí kousek od orloje a její brány 
jsou během turistické sezóny otevřené všem 
návštěvníkům.

Pozornost si zaslouží také postupně opravo-
vaný kamenický zámek, který byl po několik 
desetiletí uzavřen. Dnes nabízí prohlídkový 
okruh s patnácti pokoji vybavenými historickým 
mobiliářem.

Kromě oprav ve městě neuchází pozornosti 
ani lesopark za městským koupalištěm. Zde 
byla obnovena vesnička dřevěných domečků 
s mlýnskými koly a interaktivními vodními prvky 
tzv. Mlýnky-Brand. Stavidla, pumpy a korýtka 
baví malé i velké návštěvníky za každého počasí. 
Cestou k nim si vyzkoušejte na rybníku jízdu 
přívozem, který si musíte sami přetáhnout na 
druhý břeh. Zvládnete to?

Magickou atmosféru nabízí také skalní okruh 
Vyhlídky–Brand. Čtyřkilometrová trasa vás 
provede soustavou vyhlídek s pohledy na město 
i krajinu Českého Švýcarska. Z nejvyšší Jehly 
dohlédnete na opačném konci města ke zříceni-
ně hradu Kamenice, lidově zvané Zámečák. Než 
se vydáte na kopec, nezapomeňte si v místním 

www.ceska‑kamenice.cz 

řeznictví pořídit špekáčky – kromě krásných 
výhledů z dřevěné vyhlídkové věže vás tu čeká 
i upravené ohniště. Svou přítomnost pak můžete 
dát vědět celému městu pomocí zvoničky, kterou 
na vrcholku také najdete.

Česká Kamenice láká i milovníky kol a adre-
nalinu. Kromě husté sítě cyklotras je tu nově 
vybudovaná cyklostezka propojující Českou 
Kamenici s Kamenickým Šenovem a odbočkou 
do Prysku. Je dlouhá přibližně čtyři kilometry, 
vede mimo frekventované silnice převážně podél 
železniční trati okolo Zámeckého vrchu. Díky 
mírnému převýšení je vhodná jak pro cyklisty, 
bruslaře, tak pro pěší.

Adrenalinové zážitky čekají jak uvnitř, tak venku. 
V údolí Rabštejn si užijete nezapomenutelnou 
paintballovou akci v aréně o rozloze 13 000 m², 
která zahrnuje třípatrovou továrnu, rozlehlý 
venkovní prostor s lesním porostem, opuštěnou 
budovu a zákop. Ti ještě odvážnější mohou zase 
vyrazit na via ferratu Uchem Jehly.

V letních měsících oceníte místní koupaliště 
s kempem, ideální místo k osvěžení. Když 
budete mít pocit, že svlažení bylo dostačující 
a chcete opět vyrazit za místními krásami, 
půjčte si na koupališti koloběžku a vydejte se na 
výlet. Dojedete na nádraží, odkud se historickým 
motoráčkem svezete do Kamenického Šenova 
a přes Panskou skálu se vrátíte zpět do České 
Kamenice.

Česká Kamenice ale nežije jen turistikou a vý-
lety. Město překypuje kulturními akcemi po 
celý rok. Kromě pravidelných cestovatelských 
přednášek můžete navštívit promítání nejnověj-
ších trháků na plátno v kulturním domě, které 
se v letních měsících přesouvá do parku Franze 
Preidla pod širé nebe. Navštívíte‑li město na 
jaře, je dost možné, že se zrovna bude konat 
veselý Velikonoční jarmark. Na začátku léta tu 
pak můžete zažít nezapomenutelnou energii 
festivalu KAMEN!CE. Závěr léta se slaví na 
Mariánské pouti a barevný podzim si s hrnkem 
horké čokolády užijete na Dýňobraní. O Vánocích 
město rozzáří světýlka a svařák teče proudem.

Ve kterém období objevíte Českou Kamenici vy?

ČESKÁ
KAMENICE
Maloměsto mezi krajinami
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  Radek Timoftej
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ŠLUKNOVSKÝ 
VÝBĚŽEK
Na prahu Horní Lužice se rozprostírá zvlněná kraji-Na prahu Horní Lužice se rozprostírá zvlněná kraji-
na protkaná křížovými cestami a lemovaná starými na protkaná křížovými cestami a lemovaná starými 
podstávkovými domy. Po dobře značených trasách podstávkovými domy. Po dobře značených trasách 
se zde můžete vydat k rozhlednám na vrcholcích se zde můžete vydat k rozhlednám na vrcholcích 
kopců, které nepřesahují výšku 600 metrů. Působi-kopců, které nepřesahují výšku 600 metrů. Působi-
vé výhledy však nabízejí i rozlehlé louky pod nimi, vé výhledy však nabízejí i rozlehlé louky pod nimi, 
otevřené do širokých dálav.otevřené do širokých dálav.

Oproti sevřeným roklím níže položeného Českého Oproti sevřeným roklím níže položeného Českého 
Švýcarska zde panuje pocit velké volnosti a pro-Švýcarska zde panuje pocit velké volnosti a pro-
storu. Někdejší bohatý průmyslový kraj dnes svou storu. Někdejší bohatý průmyslový kraj dnes svou 
textilní minulost připomíná už jen místy – slavnou textilní minulost připomíná už jen místy – slavnou 
výrobu umělých květin přibližuje například expozi-výrobu umělých květin přibližuje například expozi-
ce v nedalekém saském Sebnitzu hned za hranicí.ce v nedalekém saském Sebnitzu hned za hranicí.

Vydejte se k nejsevernějšímu bodu České repub-Vydejte se k nejsevernějšímu bodu České repub-
liky u Severní, odkud lze pokračovat po modře liky u Severní, odkud lze pokračovat po modře 
značené hřebenové cestě přímo po státní hranici značené hřebenové cestě přímo po státní hranici 
až do Šluknova k tamnímu zámku. Odtud není až do Šluknova k tamnímu zámku. Odtud není 
daleko ani k poutní bazilice v Jiříkově či k Loretě daleko ani k poutní bazilice v Jiříkově či k Loretě 
v Rumburku.v Rumburku.

Horní Lužice je krajem mimořádně působivým, Horní Lužice je krajem mimořádně působivým, 
kde lze kromě klidné krajiny objevovat i znovu se kde lze kromě klidné krajiny objevovat i znovu se 
rozvíjející tradici betlémářství.rozvíjející tradici betlémářství.

Rumburk je ideálním místem pro všechny, kdo 
hledají zážitky, krásné výhledy i klidná zákoutí 
s neopakovatelnou atmosférou. Město na pomezí 
Českého Švýcarska nabízí bohatou historii, 
architektonické poklady i přírodu doslova na 
dosah ruky. Procházku začněte na Lužickém 
náměstí a v Městském informačním centru, kde 
získáte tipy na to nejlepší, co Rumburk nabízí.

Dominantou města je rozhledna na Dymníku.
Augustova cihlová věž v roce 2026 slaví 130 let 
a dodnes patří k nejoblíbenějším vyhlídkovým 
místům regionu. Odmění vás nádhernými vý-
hledy na Lužické hory, České i Saské Švýcarsko. 
Samotný vrch Dymník je skvělým cílem výletu – 
kromě příjemných cest zde objevíte i „Strom 
života“, moderní symbol propojení člověka, 
přírody a času.

Skutečným klenotem Rumburku je barokní areál 
Lorety. Poutní místo s replikou Svaté chýše, 
ambity a unikátními Svatými schody bohatě 
zdobenými dřevěnými sochami patří k nejvý-
znamnějším památkám svého druhu v severních 
Čechách a nabízí silný estetický i duchovní 
zážitek.

Atmosféru města dotváří Šmilovského ulička 
s podstávkovými domy, městské muzeum, 
Strážný vrch s kaplí i elegantní architektura 
doby, kdy se Rumburku přezdívalo „Malá Paříž 
severu“. Rumburk je městem, které stojí za to 
poznat – a ještě víc za to se sem vracet. www.rumburk.cz
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  Jiří Stejskal  Radek Tesař

RUMBURK
SRDCE ŠLUKNOVSKA
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BOHEMIAN
COFFEE HOUSE
Spřízněni kávou

Ruku na srdce, když se řekne Rumburk, výběrová 
káva asi nebude úplně první věc, která vás 
napadne – pokud jste ale nenavštívili Bohemian 
Coffee House, zdejší rodinou kavárnu s pražír-
nou, kterou založil Jiří Dužár už v roce 2017. 
Jakmile ochutnáte zdejší prvotřídní kávu a vyni-
kající domácí dorty, budete mít Malou Paříž se-
veru, jak se městu za první republiky přezdívalo, 
s tímto nápojem už navždy pevně spjatou.

Na mlýnku tu vždy najdete opravdové skvosty, 
například Caracollilo, kávové perličky z Mexika, 
které do Českého Švýcarska putují přímou linkou 
Mexiko–Rumburk. To ostatně platí pro velkou 
část nabízených odrůd. Mnoho zelených zrn, 
které sem kavárníci přiváží, spadají do kategorie 
direct trade, tedy nakupované přímo od farmářů 
bez prostředníka. Díky tomu v Bohemian Coffee 
House můžete objevovat kávy, které nikde jinde 
v republice nenajdete. Tady je navíc pečlivě 
upraží tak, aby dali vyniknout jejich přirozeným 
vlastnostem a vy jste si z nich mohli vychutnat 
na místě profesionálně připravené espresso či 
filtr, nebo si zrna zakoupit s sebou domů.

Coffee Lab. Od zrna po šálek

Takhle alchymie se odehrává pod taktovkou 
Davida Dužára ve zbrusu nově otevřeném Coffee 
Labu, který s kavárnou přímo sousedí. David 
tady ručně praží kávu ze všech koutů kávového 
světa ve třech profilech pražení, a to na filtr, 
moderní a tradiční espresso. A návštěvníci si je 
tu mohou „ještě teplá“ koupit a odnést domů ve 
stylových krabičkách, netradičním balení, které 
ladí s celkovou filozofií Bohemian Coffee House. 
Dělat věci po svém, poctivě a s láskou.

Coffee Lab ale není jen pražírna. Je to i komu-
nitní prostor, kterému vévodí historická pražička 
Probat. A vy si jej můžete pronajmout pro sou-
kromé akce jako třeba teambuilding, školení či 
další. S cateringem přímo z kavárenského menu.

Tady můžete snídat celý den

A věřte nám, že až uvidíte místní nabídku dob-
rot, nebudete vědět, co ochutnat dřív: domácí 
dorty od paní Dužárové, míchaná vajíčka, páreč-
ky, bagety, sendviče, obložené řemeslné chleby 
a další vybrané lahůdky. V kuchyni si zakládají 
na kvalitních lokálních surovinách a na výsledku 
je to vidět.

Když si k výběrové kávě a výbornému občerstve-
ní přidáte vždy příjemnou obsluhu a přátelskou 
atmosféru, máte spoustu důvodů nejen proč sem 
zavítat, ale proč se do Bohemian Coffee House 
budete chtít vracet. A to jsme ještě nezmínili 
skutečnost, že i cyklisté jsou tady doopravdy 
vítáni. Stojan na kola přímo uvnitř kavárny 
hovoří za vše. Silničáři, bikeři i vyznavači štěrku 
si tu mohou v klidu dopřávat nezbytný kofeinový 
nápoj, aniž by museli neustále jedním okem 
sledovat, jestli jim opřené kolo venku třeba 
neshodil vítr.

Ať už se vydáte do České Švýcarska za jakýmkoli 
cílem, tuhle kavárnu byste cestou rozhodně 
neměli minout. Hosté sem proudí od samého 
rána. A to jak domácí, tak přespolní. A život tady 
neutichá ani v podvečerních hodinách, kdy běž-
ný provoz osvěžují zajímavé kulturní akce jako 
třeba pravidelné Listování s Lukášem Hejlíkem.
	
Když vás cesty zavedou do Rumburku, naplá-
nujte si zastávku v Bohemian Coffee House. 
Kromě výjimečného gastronomického zážitku 
si odnesete pocit, že jste tu velmi vítaní hosté.

www.bohemiancoffeehouse.cz
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Ve Šluknovském výběžku, v Rumburku, na ná-
městí složte hlavu ve čtyřhvězdičkovém hotelu. 
Bude to rozhodně nezapomenutelné. Na jednom 
místě najdete nepřeberné množství způsobů,  
jak si odpočinout, zrelaxovat se, vypnout.

Ve wellness centru si užijete masáže, koupele, 
parafínové zábaly a další procedury. Ohřát 
se můžete nejen ve finské sauně, ale také ve 
vertikálním či horizontálním soláriu. Pro 
romantické večery doporučujeme skočit  
do privátní vířivé vany.

Pro aktivnější odpočinek nechybí skvěle vybavené 
fitness centrum nebo bowlingová dráha, kde vás 
obslouží přímo z restaurace. Dáte si steak nebo 
pizzu? Nebo jinou českou či zahraniční specialit-
ku? Rozhodně nesáhnete vedle. V letních měsících 
si jídlo s drinkem můžete vychutnat na terase.

Pro milovníky mlsání, ať velké nebo malé, 
rozhodně doporučujeme zaběhnout na domácí 
zákusky do příjemného prostředí cukrárny  
Lužánek. Nejen za cukrárnu vás budou děti mi-
lovat. Kousíček vedle totiž vyrostla úplně nová 
Dino herna, už vidíte ty jiskry v dětských očích?

Ale dost už o mlsání, co takhle nějaký pěkný 
výlet? Rumburk je skvělým strategickým místem, 
ze kterého můžete poznávat kouzlo Šluknovské-
ho výběžku. Krásná příroda, rozhledny, drobné 
sakrální památky, skvělé místo pro cyklisty. I ná-
rodní parky České a Saské Švýcarsko jsou hned za 
rohem. Tak šlápněte do pedálů a objevujte…

www.hotelluzan.cz

WELLNESS
HOTEL LUŽAN
Místo, kde si odpočinete
od turistického shonu

MANDAVSKÁ 
CYKLOSTEZKA
Pohodový výlet krajinou
Lužických hor a Horní Lužice
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Sportlife Rumburk leží na okraji města mezi 
Lužickými horami a Českým Švýcarskem. 
Rodinný areál je ideální pro aktivní dovolenou, 
teambuildingy i sportovní soustředění. Nabízí 
téměř 240 lůžek v hotelu, apartmánech, bo-
telu a penzionu, takže vyhoví týmům, školám 
i větším skupinám.

Areál se pyšní bohatým sportovním zázemím, 
které patří k největším v regionu. Hosté mo-
hou využít velkou sportovní halu, multifunkč-
ní venkovní hřiště, plážový volejbal, fotbalové 
šipky i další venkovní sporty. Nechybí ani 
bowling, squash, snooker a další aktivity pro 
aktivní vyžití za každého počasí. V letních 
měsících potěší také přírodní koupaliště.

Mandavská cyklostezka patří 
k příjemným, přibližně 40 
kilometrů dlouhým trasám na 
pomezí Čech a Německa. Vede 
malebným údolím říčky Manda-
vy a nabízí ideální kombinaci 
klidné přírody, zajímavých měst a turistických 
cílů na trase i nenáročného terénu, který zvlád-
nou rodiny s dětmi i rekreační cyklisté.

Cyklostezka sleduje tok Mandavy od jejího pra-
mene v Brtníkách přes Staré Křečany, Rumburk, 
Seifhennersdorf, Varnsdorf a Großschönau až 
do Zittau. V nedávné době byla celá trasa nově 
a jednotně proznačena, takže se už nemusíte 
obávat, že byste cestou zabloudili.

SPORTLIFE
RUMBURK
Více než hotel

www.sportlifehotel.cz

Součástí areálu je hotelová restaurace s pizzerií, 
možnost grilování, rautů a degustací i posezení na 
dvou terasách.

Na ploše 42 500 m² sportu a odpočinku si v jednom 
areálu zasportujete, zrelaxujete a skvěle se najíte.

Stačí nasednout na kolo a vydat se objevovat 
krajinu, kde se přirozeně prolíná česká a saská 
atmosféra.
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Varnsdorf leží v údolí Mandavy, v místě, kde se 
dřív psaly dějiny textilem a hlukem továren. 
Dlouho byl vnímán skrze svou industriální 
minulost, ale dnes se k ní přidává něco mnohem 
lákavějšího: odvaha dívat se dopředu a chuť 
užívat si život bez příkras.

Dominantou, která vás přitáhne jako magnet, je 
Hrádek. Vyhlídková věž z roku 1904 už není jen 
tichým svědkem starých časů. Od jara 2025 je to 
místo s novou energií – stačí si sednout na tera-
su zdejší restaurace, objednat si kávu a nechat 
oči bloudit po hřebenech Lužických a Žitavských 
hor. Sever odsud nepůsobí uzavřeně, ale jako 
prostor plný možností. Pokud hledáte úplný 
klid, najdete ho na vyhlídce Kašpaberg u Staro-
katolického kostela. Žádné atrakce, jen vy, vítr 
a výhled, který vás donutí se na chvíli zastavit.

Pohyb městu diktuje cyklostezka Mandava.  
Ta vás nenásilně provede městem a propojí vás 
se saským sousedstvím. Přímo u ní narazíte  
na areál U Komína – betonový skatepark, kde 
mladá duše města tepe bez vysvětlování. O kus 
dál prochází proměnou rybník Mašíňák. Právě 
teď se tu začíná rodit rekreační prostor, kde 
se voda potkává s respektem k přírodě. A když 
se zatáhne? Městský bazén je jistota, která 
nezklame.

Varnsdorf má i svou duchovní a technickou tvář. 
Červený kostel stojí jako cihlový strážce severu, 
zatímco kino Panorama funguje jako fascinující 
stroj času – je to technická památka, která stále 
promítá a dýchá. Den pak nejde zakončit jinde 
než v Pivovaru Kocour. Vlaková zastávka přímo 
u brány, nocleh v lůžkových vagonech a poctivé 
pivo v ruce.

Varnsdorf neslibuje zázraky na počkání. Je to 
město změn, které se dějí krok za krokem, otev- 
řeně a po svém. Je to místo pro ty, kteří chtějí 
vidět, jak se rodí nová kapitola severu. Přijeďte 
se podívat, než se o tom dozvědí všichni ostatní.

www.varnsdorf.cz

VARNSDORF
Město, které se probouzí

Díky tomu je ideálním výchozím bodem pro 
objevování krás Českosaského Švýcarska, Tol-
štejnského panství, Lužických a Žitavských hor. 
Nespornou výhodou je i autobusová a vlaková 
zastávka, pomocí veřejné dopravy se tak dosta-
nete na všechna lákavá místa, která plánujete 
prozkoumat. To se vám bude hodit například i při 
poznávání místních minipivovarů, z nichž jeden 
je jen 10 minut chůze od hotelu.

Vnitřní prostory hotelu jsou zařízeny s důrazem 
na detail, kombinují eleganci, funkčnost a od-
kazují na krásy místních lesů. Hlavní předností 
jsou rozhodně vynikající snídaně, které se podá-
vají formou švédského stolu.

Pokoje jsou navrženy tak, aby reflektovaly potře-
by moderního cestovatele, s využitím prvotříd-
ních materiálů a nejnovějších technologií. 

HOTEL
VARNSDORF
Útulný hotel na česko‑německých hranicích

www.hotelvarnsdorf.cz

Je k dispozici široká škála pokojových kategorií, 
od standardních pokojů po luxusní apartmá, 
která splní očekávání i těch nejnáročnějších 
návštěvníků. Pro prohloubení zážitku doporuču-
jeme využít venkovní vířivku.

Plánujete firemní akci či soukromou oslavu? 
Konferenční prostory s audiovizuální technikou 
jsou samozřejmostí.

S parkováním si zde hlavu lámat nemusíte! 
Parkovat můžete zdarma za hotelem,
kde je zabezpečené parkoviště s možností dobití 
elektromobilu.
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Na samotné hranici s Německem, přesně 
uprostřed mezi národními parky České a Saské 
Švýcarsko, leží malebné městečko Mikulášovice. 
Původně sedmikilometrová lánová ves se dnes 
proměnila v město, které je ideálním výchozím 
bodem pro pěší výlety do fascinující krajiny 
a skal obou národních parků.

Výlet můžete podniknout například na nejsever-
nější rozhlednu České republiky – Tanečnici. 
Tato kameno‑cihlová věž z roku 1904 nabízí 
daleké panoramatické výhledy. Turista může 
pokračovat až na německou stranu hranice k ce-
loročně přístupné rozhledně Weifberg, odkud se 
otevírají výhledy směrem k Saskému Švýcarsku 
a nedaleké obci Hinterhermsdorf, kterou rovněž 
doporučujeme navštívit.

Před samotným výletem můžete na náměstí 
navštívit informační centrum, kde získáte cenné 
informace a tipy na výlety. Součástí centra 
je také unikátní muzeum nožířské tradice, 
jedno z mála svého druhu v Evropě. Expozice 
nabízí průřez historií výroby nožů od roku 1794 
a návštěvníci zde naleznou i bohatý obchod 
s legendárními noži „Rybička“.

Centru města dominuje jeden z největších kos-
telů v regionu – kostel sv. Mikuláše, vybavený 
jedněmi z největších varhan v Čechách s více než 
2 000 píšťalami. Kostel si můžete prohlédnout 
například při mši během velikonočních svátků. 
V tomto období se zde koná Velikonoční jízda, 
což je výpravné procesí jezdců na koních v do-
bových kostýmech a cylindrech, doprovázené 

pochodujícími hudebníky. Tato akce patří mezi 
certifikované zážitky Českého Švýcarska.  
To musíte zažít.

Kromě přírodních krás, historických památek 
a kulturních tradic nabízí město i sportovní 
aktivity. Novinkou je výstavba multifunkčního 
atletického ministadionu v bezprostřední 
blízkosti sportovní haly. Moderní sportoviště 
nabízí běžecký ovál, sektory pro skok daleký 
a vysoký i vrh koulí. Areál slouží nejen místním, 
ale je vhodný také pro pořádání sportovních 
soustředění.

Po dni plném pohybu a aktivit si můžete zejména 
v letních měsících odpočinout na přírodním, 
pečlivě udržovaném koupališti, které nabízí 
příjemné osvěžení i relaxaci.

Až budete Mikulášovice opouštět, doporučujeme 
směřovat svůj návrat přes Brtníky, ještě před 
nimi stojí poblíž hlavní silnice unikátní trojboká 
kaple Nejsvětější Trojice, která rovněž stojí za 
návštěvu.

www.mikulasovice.cz www.glamping‑sever.cz

MIKULÁŠOVICE
Městečko s příběhem

Objevte místo, kde se příroda stává součástí 
pohodlného pobytu. Glamping SEVER v Mikulá-
šovicích nabízí netradiční ubytování v klidném 
prostředí severočeských lesů v blízkosti 
národních parků České a Saské Švýcarsko. Na 
výběr máte ze dvou jedinečných glampingových 
chatek – TREEHOUSE Lea a TINYHOUSE Vojta.

Stylový domek TREEHOUSE Lea, umístěný v ko-
runách stromů, je jako stvořený pro páry i menší 
rodinu, kteří touží po klidu, soukromí a pomalém 
tempu. Den tu začíná vůní lesa a pohledem do 
zeleného ráje, večer láká k posezení na terase, 
u ohně nebo k relaxaci ve finském koupacím sudu 
pod hvězdami. Milovníci přírody ocení i možnost 
rybaření v okolí a ničím nerušené soukromí.

TINYHOUSE Vojta se nachází přímo u rybníka 
a poskytuje útulné zázemí až pro čtyři osoby.  
Je ideální volbou pro ty, kteří chtějí být v těs-
ném kontaktu s přírodou, a přesto mít veškerý 
komfort. Čekají vás klidná rána u vody, projížďky 
na loďce, koupání i večerní relax ve finském 
koupacím sudu pod otevřenou oblohou. Součástí 
domku je vlastní koupelna, kuchyně a rozlehlý 
pozemek jen pro hosty.

Na místě lze zapůjčit elektrokola a vyrazit  
za krásami okolí.

Glamping SEVER je místem, kde se snoubí klid 
přírody s pohodlím moderního glampingu.

GLAMPING SEVER,
MIKULÁŠOVICE
Místo, kde zpomalíte
a budete blíž přírodě
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Hotel Zelený dům se nachází  v příhraničí v obci 
Horní Poustevna, přímo na hranici Českého 
a Saského Švýcarska. Díky své poloze je ideálním 
výchozím bodem pro pěší turistiku, cyklovýlety 
i poznávání jedinečné přírody a skalních scenérií 
obou národních parků.

Hotel nabízí komfortní ubytování v útulných po-
kojích, které jsou vhodné jak pro páry a rodiny, 
tak pro aktivní cestovatele či skupiny. Součástí 
hotelu je restaurace s domácí českou kuchyní 
a příjemné zázemí pro odpočinek po celodenních 
výletech.

Velkou předností hotelu je postupně rozšiřované 
wellness zázemí, které zahrnuje venkovní 
i vnitřní relaxační prvky – ideální pro regene-
raci po sportovních aktivitách i klidný pobyt 
v přírodě. Hotel je rovněž přátelský k hostům se 
psy a myslí i na cyklisty, pro které nabízí vhodné 
zázemí.

V bezprostředním okolí najdete množství turis-
tických cílů, vyhlídek, cyklostezek i přeshranič-
ních tras vedoucích do Saska. 

Hotel Zelený dům je místem, kde se snoubí klid 
venkova, krásná příroda a pohostinná atmo-
sféra – ideální základna pro nezapomenutelné 
zážitky v Českosaském Švýcarsku.

HOTEL 
ZELENÝ DŮM
Klid, příroda a pohostinnost

Často máme pocit, že krásné věci mohou vytvá-
řet jen výjimeční lidé. V případě rukodělných 
Dílen u Markétky tomu tak skutečně je. Každý, 
kdo tu spoluvytváří nádherné tkané koberce 
z recyklovaných materiálů, dekorativní kera-
miku, úžasné věci z papíru, batikovaná trička, 
svíčky z včelího vosku, háčkované a pletené věci, 
taštičky, knoflíky… a to výčet ještě ani zdaleka 
nekončí – každý je jedinečný, originální a svůj. 
Zmíněné dílny mají totiž terapeutické zaměření 
a pracují v nich klienti Integrovaného centra 
pro osoby se zdravotním postižením v Horní 
Poustevně a ve Šluknově.

Lidé s mentálním nebo kombinovaným hendike-
pem v nás ostatních mohou vyvolávat nejistotu 
a jistý ostych. Přijďte se ale někdy mezi ně podí-
vat, sledujte je při práci a zkuste s nimi zapříst 
hovor. Budete překvapeni, jak bohatý je jejich 

svět, jak přímé jsou jejich emoce, jak upřímní 
dokážou být. Navíc rychle zjistíte, že jste nepři-
šli kamsi do ústavu, ale do komunity lidí, kteří 
bydlí v bytech, ve skupinách, chodí nakupovat, 
jezdí na výlety… Někteří už dokonce žijí v samo-
statných bytech, chodí do zaměstnání, navazují 
vztahy – stejně jako zbytek populace. S jednou 
výjimkou – když se objeví problém, který nedo-
kážou sami vyřešit, mají kam se obrátit a mohou 
se i vrátit zpátky do komunity.

Vaše návštěva zdejší pospolitost potěší, daleko 
víc ale dá vám samotným, uvidíte. A můžete si tu 
i koupit krásné věci od krásných lidí anebo vyslo-
vit přání a nechat si něco vyrobit na zakázku.
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INTEGROVANÉ CENTRUM 
PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM 
HORNÍ POUSTEVNA – DÍLNA U MARKÉTKY
Krásné věci od krásných lidí

www.hotel‑zeleny‑dum.cz � www.ichp.cz
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Obec Lipová nabízí ideální kombinaci aktivního 
pohybu, krásné přírody a bohaté historie. Mi-
lovníci sportu ocení moderní víceúčelové hřiště 
i workoutová hřiště, ideální pro sport pod širým 
nebem. Cykloturisté zase najdou v okolí obce 
spoustu zajímavých tras.

Dominantou Lipové je 300 let starý podstávkový 
dům s infocentrem, kde v letních měsících potě-
ší návštěvníky i osvěžující zmrzlina. Historickou 
atmosféru dotváří kostel sv. Šimona a Judy 
a další sakrální památky.

Pro odpočinek a klidné chvíle v přírodě zve 
Zámecký rybník s naučnou stezkou a nedaleký 
Sohlandský rybník. Obě lokality jsou vhodné pro 
rodiny, nenáročné výlety i příjemné procházky. 
Po pobytu v přírodě si můžete dopřát pohodu 
v místních restauracích.

Obec Lipová je během roku velmi aktivní a po-
řádá přibližně 25 kulturních a společenských 
akcí. Největší z nich je tradiční Lipovský dřevák. 
Mezi další oblíbené akce patří kulinářská soutěž 
Mistři kotlíku, strašidelná stezka pořádaná na 
čarodějnice a Lipovské Bradavice. Na kulturním 
životě obce se výrazně podílejí také místní spol-
ky, které pořádají plesy a další setkání. Rybářský 
spolek každoročně láká návštěvníky na oblíbené 
Uzení lipovského pstruha s neckyádou.

Lipová je místem, kde se klid a tradice přirozeně 
prolínají s aktivním životem obce a krásou místní 
přírody.

Příroda, historie
a aktivní odpočinek

TOLŠTEJNSKO
Hora Jedlová s rozhlednou a chatou v Lužických Hora Jedlová s rozhlednou a chatou v Lužických 
horách, nedaleko stejnojmenné vlakové stanice horách, nedaleko stejnojmenné vlakové stanice 
ukryté hluboko v lesích, nabízí jeden z nejkrásněj-ukryté hluboko v lesích, nabízí jeden z nejkrásněj-
ších výhledů v severních Čechách. Skály Českého ších výhledů v severních Čechách. Skály Českého 
Švýcarska se odtud zdají být hluboko ponořené Švýcarska se odtud zdají být hluboko ponořené 
v níže položených, lesnatých roklích, zatímco v níže položených, lesnatých roklích, zatímco 
Bezděz, Klíč, Ralsko, Luž, Růžák, Jizerské hory Bezděz, Klíč, Ralsko, Luž, Růžák, Jizerské hory 
i Krkonoše se hrdě rýsují na jižním a východním i Krkonoše se hrdě rýsují na jižním a východním 
obzoru.obzoru.

Hřebenovka Českým Švýcarskem odtud sestupuje Hřebenovka Českým Švýcarskem odtud sestupuje 
ke skalám se zříceninou hradu Tolštejn, kde se ke skalám se zříceninou hradu Tolštejn, kde se 
nachází také restaurace a vyhlídka. Po několika nachází také restaurace a vyhlídka. Po několika 
kilometrech dorazíte do horské obce Jiřetín pod kilometrech dorazíte do horské obce Jiřetín pod 

Jedlovou se starými podstávkovými domy, půso-Jedlovou se starými podstávkovými domy, půso-
bivou křížovou cestou a svažitým náměstím – už bivou křížovou cestou a svažitým náměstím – už 
na dosah Šluknovského výběžku. Alternativně na dosah Šluknovského výběžku. Alternativně 
můžete sejít do Chřibské, města plného pod-můžete sejít do Chřibské, města plného pod-
stávkových domů, a pokračovat dále na západ do stávkových domů, a pokračovat dále na západ do 
jetřichovických skal.jetřichovických skal.

Okolí Jedlové a Tolštejna je krajinou, kde se Okolí Jedlové a Tolštejna je krajinou, kde se 
naplno projevuje drsná horská krása Lužických naplno projevuje drsná horská krása Lužických 
hor, plynule přecházející do níže položených hor, plynule přecházející do níže položených 
oblastí Lužice a Labských pískovců. Kapesní, ale oblastí Lužice a Labských pískovců. Kapesní, ale 
mimořádně půvabné pohoří sevřené mezi Labem mimořádně půvabné pohoří sevřené mezi Labem 
a Ještědem.a Ještědem.

TIP:
Vydejte se na vlčí dobrodružství 
s mobilní aplikací Objevuj České 
Švýcarsko a staňte se rytíři Tol-
štejnského panství!

Průvodce Lupínek vás na Tolštejn-
sku provede po stopách dávných 
rytířů. Na zhruba osm kilometrů 
dlouhé trase, která vede od vla-
kového nádraží Jedlová přes hrad 
Tolštejn a rozhlednu Jedlová zpět 
na nádraží Jedlová, vás čeká řada 
zábavných úkolů i kouzla rozšířené 
reality. Za splněné výzvy během 
cesty sbíráte odměny – a tu skuteč-
nou si po úspěšném zdolání trasy 
můžete vyzvednout v Domě Českého 
Švýcarska v Krásné Lípě.

/ VÝLETY
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www.lipova.cz

  Archiv Lipová

  Archiv OPS Krásná Lípa
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Každý má jinou představu o ideální dovolené. 
Někdo hledá jednoduché turistické ubytování, 
jiný pohodlí apartmánu, další klid lesa nebo 
zážitkovou noc na vrcholu hory. Právě proto 
vznikl koncept Zažij svoje Lužihory – nabídky 
ubytování v okolí Jiřetína pod Jedlovou, kde si 
každý vybere podle svého stylu cestování.

Za projektem stojí rodina Streckerů, dnes už 
ve dvou generacích, která v Lužických horách 
vyrostla a postupně buduje síť ubytování a vý-
letních míst.

Na hradě Tolštejn najdete jednoduché turistické 
pokoje a restauraci s vyhlídkou. Místo je opře-
dené legendami o Bílé paní a oblíbené i díky 
brunchům přímo na hradní vyhlídce.

ZAŽIJ SVOJE
LUŽIHORY
Místo, kde si každý
najde svůj styl cestování

Jedlová nabízí ubytování přímo na vrcholu pod 
kamennou rozhlednou z roku 1891. V zimě se sem 
chodí pouze pěšky, což je pro mnoho návštěvní-
ků vítaná výzva a součást zážitku, zakončeného 
saunou nebo borůvkovým Blbounem (knedlík).

Chata Tollendorf na osadě Rozhled nabízí 
apartmány v tradičním podstávkovém domě se 
samoobslužnou večírkovnou a vinným sklípkem. 
Pro milovníky přírody a luxusu jsou ideální dva 
glampingové stany na okraji lesa. 

Rustic House v centru Jiřetína poskytuje dva 
prostorné apartmány se zahradou – ideální 
kombinaci centra města a soukromí.

Nezáleží na tom, kde budete bydlet – Tolštejn 
i Jedlová patří k místům, kam se během pobytu 
vyráží na výlet. Restaurace, výhledy a lokální 
chutě v podobě piva Cvikov, kávy z Bohemian 
Coffee House nebo regionálních 
pálenek GALLI DISTILLERY máte 
vždy na dosah.

Všechna ubytování najdete 
přehledně na jednom místě na 
www.luzimoments.cz

Přijeďte si vytvořit vlastní příběh v Lužických 
horách – „Těšíme se na vaši návštěvu!“
–rodina Strecker.

Lužické hory jsou známé koncentrací různých 
hornin na malém území – výstup na Klíč, 
procházka pískovcovým městem ve Sloupu 
v Čechách nebo výstup na český Hvozd a sestup 
z německého Hochwaldu tak navazují na 
přirozeně se zklidňující horský reliéf Ještědsko
‑Kozákovského hřbetu.

Sklářství jako živá tradice

Geologické bohatství položilo základ jednomu 
z nejvýraznějších řemesel oblasti – sklářství. 
V Lindavě můžete navštívit sklárnu AJETO, 
v Kamenickém Šenově tradiční sklárnu Jílek 
a v Novém Boru Sklářské muzeum, nejstarší 
svého druhu ve střední Evropě. Ve Svojkově 
v rodinné sklárně Haidl & syn ožívá historické 
lesní sklo, zatímco Novotný Glass v Novém Boru 
propojuje hutní výrobu s galerií i gastronomií. 
V Pačinek Glass v Kunraticích u Cvikova zase 
můžete brouzdat křehkou a fantaskní botanickou 
zahradou.

LUŽICKÉ HORY
A PODJEŠTĚDÍ
Stále neobjevený
klenot severu

Podstávkové domy:
kulturní paměť krajiny

Výrazným znakem Lužických hor i Podještědí 
je lidová architektura – podstávkové domy 
typické pro česko‑německé pomezí. Najdete 
je v Krompachu, Jiřetíně pod Jedlovou, ale 
i v obcích rozprostřených pod Ještědem – třeba 
ve Světlé pod Ještědem. Tyto domy nejsou jen 
estetickým prvkem, ale dokladem dlouhodobého 
a promyšleného osídlení. Poslední 
květnovou sobotu se koná Den  
otevřených podstávkových domů, 
kdy se řada staveb otevře veřejnos-
ti a nabídne možnost nahlédnout 
do jejich interiérů i historie.

/ GASTRO/UBYTOVÁNÍ / VÝLETY

www.doluzihor.cz

   Lukáš Lorenc

   Archiv DMO Lužické a Žitavské hory

  Jiří Čejka
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Více informací a zážitků najdete na
www.northernbohemia.com

Severní Čechy patří k cyklistickým rájům střední 
Evropy. Kilometry tras tu vedou skalními údolí-
mi, kolem hradů, řek a vždycky nabídnou něco 
navíc – jedinečné výhledy, které jinde nenajde-
te. Stačí nasednout na kolo a vydat se objevovat 
Liberecký kraj, kde se sport mění v zážitek.

Oblíbenou volbou je Cyklostezka Ploučnice, 
která vede z Křižan až do sousedního Děčína 
v Ústeckém kraji. Cestou budete míjet soutěsky, 
tiché louky i romantické památky a tempo si 
určovat sami – je to pohodová trasa jako stvoře-
ná na vícedenní výlet. Milovníci řek zase ocení 
Greenway Jizeru. Podél jejího toku se v téměř 
170 kilometrech střídají malebná údolí, zámky 
i skalní města Českého ráje.

NA KOLE ZA VÝHLEDY
NA SEVERU ČECH

Pokud vás lákají dlouhé výpravy, vydejte se na 
Cyklotrasu Odra–Nisa, spojující tři země. Česká 
část vás zavede z Jizerských do Lužických hor 
a na pomezí s Německem a Polskem ukáže kraji-
nu s vlastní atmosférou, kde se tradice potkávají 
s moderní cykloturistikou.

Pro kratší, ale neméně půvabný výlet doporu-
čujeme zdolat Cyklostezku sv. Zdislavy. Nená-
padně propojuje historii s přírodou a odmění vás 
klidnými panoramaty Lužických hor. Unikátním 
zážitkem je i Cyklostezka Varhany, vybudovaná 
na bývalé železniční trati. Jízda mezi čedičovými 
skalami připomínající varhanní píšťaly se vám 
navždy vryje do paměti.

Ať už hledáte sportovní výzvu, nebo pohodový 
výlet s rodinou, sever Čech vás nadchne. Každá 
z tras je jiná, ale všechny spojuje jedno – výhle-
dy, kvůli kterým se sem budete chtít vracet.

   Jakub Kršňák

   AZ fotky

Zveme vás do celosvětově výjimečného sklářské-
ho a šperkařského regionu v Libereckém kraji, do 
Křišťálového údolí. Rozprostírá se mezi Kame-
nickým Šenovem a Harrachovem a sdružuje více 
než 100 umělců, firem, muzeí a škol. Ruční výro-
ba skla je zde součástí nehmotného kulturního 
dědictví UNESCO s více než 700letou tradicí.
Z Českosaského Švýcarska máte na dosah jedi-
nečné zážitky ve sklárnách, dílnách a ateliérech 
v blízkých Lužických horách.

Vydejte se například do Kamenického Šenova 
do sklárny Jílek, odtud pak na Českolipsko. Ve 
Floriánově huti v Častolovicích sledujte sklářské 
mistry při práci s rozžhavenou sklovinou.

Broušení a malování skla zase uvidíte na exkurzi 
v rodinné sklárně Evpas v Jezvé. Navštivte 
i známé Sklářské muzeum v Novém Boru, nebo 
sklárnu s restaurací Novotný Glass.

V nedaleké Lindavě zve k pravidelným prohlíd-
kám velká sklárna AJETO i se samostatnou 
restaurací. Turistickým lákadlem je také křišťá-
lové království v Kunraticích u Cvikova, tamní 
sklárna Pačinek Glass je proslulá zahradou 
plnou skleněných květin.

Součástí programu Křišťálového údolí je sklářský 
festival Crystal Valley Week, který každoročně 
v posledním srpnovém týdnu rozzáří krajské 
město Liberec, i ten může být cílem jednoho 
z vašich třpytivých výletů.

VÍTEJTE
V KŘIŠŤÁLOVÉM
ÚDOLÍ

Pestrý seznam všech míst, umělců a akcí, které 
můžete v Křišťálovém údolí navštívit, najdete na 
www.crystalvalley.cz

  Archiv CRYSTAL VALLEY
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Chcete zažít, jak se rodí luxusní české sklo? 
V Lindavě u Nového Boru vás sklárna Ajeto zve 
k fascinujícímu pohledu do světa sklářského ře-
mesla. Pod rukama zkušených mistrů tu vznikají 
například divadelní ceny Thálie, trofeje pro svě-
toznámý cyklistický závod Tour de France nebo 
designové realizace firmy Lasvit, které můžete 
spatřit v galeriích po celém světě.

Návštěvníci si zde mohou vybrat z několika 
zážitků – od individuálních prohlídek přes 
prohlídky s průvodcem pro větší skupiny až po 
možnost vytvořit si vlastní originální skleněný 
suvenýr pod dohledem zkušeného skláře. Svou 
zručnost si totiž můžete sami vyzkoušet při 
foukání skla „na vlastní dech“. Domů si tak odne-
sete něco, na co budete hrdí.

SKLÁRNA
A KRČMA
AJETO
Místo,
kde sklo ožívá

Přilehlá Sklářská krčma je dobová cihlová 
stodola s restaurací. Toto místo je ojedinělé, 
uvidíte tu sklářskou pec a skláře foukajícího 
sklo přímo před očima hostů. Pochutnáte si na 
kvalitní české kuchyni, novoborskému pivu Born, 
případně na speciální „Ajeto osmičce“ – tradič-
ním pivě sklářů. Proč takové číslo? „Tohle pivo má 
funkci tradičního ochranného nápoje sklářů. Práce 
chlapů probíhá v prostředí, kde je 40–50 stupňů 
Celsia a tímhle nízkoalkoholickým pivem doplňují 
minerály,“ vysvětluje ředitel Ajeta, David Ševčík.

Součástí krčmy je také obchůdek se sklem, kde 
si můžete zakoupit hotové designové kousky 
i drobné suvenýry.

Sklárna Ajeto je ideálním místem pro všechny, 
kteří chtějí nejen pozorovat, ale i sami zažít,  
jak sklo ožívá.

www.ajetoglass.com

SASKÉ ŠVÝCARSKO
Labe tvoří hlavní osu Saského Švýcarska. Na jeho Labe tvoří hlavní osu Saského Švýcarska. Na jeho 
levém břehu se zvedá řada stolových, tzv. svědec-levém břehu se zvedá řada stolových, tzv. svědec-
kých hor, připomínajících geologickou minulost kých hor, připomínajících geologickou minulost 
křídového moře a pískovcových desek na jeho křídového moře a pískovcových desek na jeho 
dně. Rozlehlý Zschirnstein nabízí výhledy až do dně. Rozlehlý Zschirnstein nabízí výhledy až do 
Čech, zatímco Pfaffenstein a Gohrisch už působí Čech, zatímco Pfaffenstein a Gohrisch už působí 
spíše jako skalní města plná soutěsek a skalních spíše jako skalní města plná soutěsek a skalních 
chodeb. Königstein je dnes skalní pevností chodeb. Königstein je dnes skalní pevností 
s výhledem na protilehlý Lilienstein, jeden ze s výhledem na protilehlý Lilienstein, jeden ze 
symbolů Saského Švýcarska, který je jedinou symbolů Saského Švýcarska, který je jedinou 
stolovou horou na pravé straně Labe.stolovou horou na pravé straně Labe.

Již ve 2. pol. 19. století se romantici ze dvora Již ve 2. pol. 19. století se romantici ze dvora 
saského krále v Drážďanech vydávali proti proudu saského krále v Drážďanech vydávali proti proudu 
Labe do nitra „tajemné skalní krajiny“. Útes Labe do nitra „tajemné skalní krajiny“. Útes 
Bastei vysoko nad Labem patřil k prvním obje-Bastei vysoko nad Labem patřil k prvním obje-
veným místům Saského Švýcarska. Zdejší pohled veným místům Saského Švýcarska. Zdejší pohled 
na pískovcovou krajinu stolových hor, labské na pískovcovou krajinu stolových hor, labské 
údolí a panorama kuželovitých sopečných vrchů údolí a panorama kuželovitých sopečných vrchů 
v Čechách v pozadí patří k těm, které v evropském v Čechách v pozadí patří k těm, které v evropském 
měřítku nemají obdoby.měřítku nemají obdoby.

Dodnes lze plout historickými kolesovými Dodnes lze plout historickými kolesovými 
parníky z Drážďan do Bad Schandau a odtud parníky z Drážďan do Bad Schandau a odtud 
pokračovat starou tramvají Kirnitzschtalbahn pokračovat starou tramvají Kirnitzschtalbahn 
podél Křinice do nitra skal a lesů. Výstup na podél Křinice do nitra skal a lesů. Výstup na 
skalní bránu Kuhstall a putování dále hřebenem skalní bránu Kuhstall a putování dále hřebenem 
skal Schrammsteine patří k úžasným, byť fyzicky skal Schrammsteine patří k úžasným, byť fyzicky 
náročným, zážitkům.náročným, zážitkům.

Stezky Fremdenweg, Reitsteig, Malerweg, Forst- Stezky Fremdenweg, Reitsteig, Malerweg, Forst- 
steig, Panoramaweg či Caspar‑Davidsteig, Panoramaweg či Caspar‑David
‑Friedrich‑Weg vedou na nejkrásnější místa ‑Friedrich‑Weg vedou na nejkrásnější místa 
z letovisek v labském údolí. Ze Saupsdorfu či z letovisek v labském údolí. Ze Saupsdorfu či 
Hinterhermsdorfu lze projít údolím Křinice až na Hinterhermsdorfu lze projít údolím Křinice až na 
českou stranu, například Kyjovským údolím do českou stranu, například Kyjovským údolím do 
Krásné Lípy. Přímo na hranici se v soutěsce Křini-Krásné Lípy. Přímo na hranici se v soutěsce Křini-
ce Obere Schleuse svezete na lodičkách podobně ce Obere Schleuse svezete na lodičkách podobně 
jako v Edmundově a Divoké soutěsce u Hřenska.jako v Edmundově a Divoké soutěsce u Hřenska.

Saské Švýcarsko patří k nejnavštěvovanějším Saské Švýcarsko patří k nejnavštěvovanějším 
oblastem Německa, proto se k jeho poznání oblastem Německa, proto se k jeho poznání 
doporučují klidnější měsíce mimo hlavní sezonu. doporučují klidnější měsíce mimo hlavní sezonu. 
Užijete si tak bezprostřední kontakt se skalami Užijete si tak bezprostřední kontakt se skalami 
a přírodou a na vyhlídkách se nebudete tísnit a přírodou a na vyhlídkách se nebudete tísnit 
v dlouhých frontách.v dlouhých frontách.

/ LOKÁLNÍ PRODUKTY
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PŘESTUPTE.
CHRAŇTE ŽIVOTNÍ 

PROSTŘEDÍ.
Regionální doprava Saské Švýcarsko

– Východní Krušné hory, s. r. o. (RVSOE)

Objevujte Saské Švýcarsko šetrnou dopravou. 
Zejména za pěkného počasí si ušetříte hledání 
parkovacího místa, kterých není mnoho.

Bezprostředně u českých hranic začíná po 
proudu Labe zemský okres Saské Švýcarsko - 
Východní Krušné hory. Dopravní točnou Saského 
Švýcarska je nádraží národního parku v Bad 
Schandau, kterým po celý den projíždějí vlaky 
Eurocity na trase Praha – Drážďany – Berlín – 
Hamburk, ve dvouhodinovém taktu tu jezdí 
dráha národního parku U28 a každou půlhodinu 
městská dráha S‑Bahn S 1. Odtud můžete díky 
husté síti autobusových spojů a přívozů cestovat 
dále zcela ekologicky. Speciální cestovatelský 
zážitek vám nabídne tramvaj jedoucí údolím 
Křinice a výletní loď. V letní sezoně se z atrak-
tivních autobusových linek stávají turistické 
a cykloturistické autobusové linky, které míří 
do nejkrásnějších částí Českosaského Švýcarska 
a národního parku a jejichž názvy již napovídají 
cíl, jako například obě navazující cykloturistické 
autobusové linky Tisá 216/+219/217 a Bielatal 
242/245/246. Tyto autobusy jezdí o všech ví-

kendech a svátcích v letní sezoně s přívěsem na 
kola, který může do výšin Českosaského Švýcar-
ska přepravit až 16 jízdních kol/elektrokol. Díky 
nim se můžete dostat na nádherné cyklotrasy 
mezi údolími Bielatal a Gottleubatal a vyplatí se 
i vyjet na Sněžník s panoramatickými výhledy.

Strhující závěr každého výletu pak tvoří sjezdy 
do údolí Labe do Pirny, Königsteinu, Bad Schan-
dau a Děčína. Autobusové linka +219 mívá na 
vybraných jízdách v týdnu od pondělí do pátku 
rovněž nabídku přepravy jízdních kol.

Zářivě žlutá tramvaj Kirnitzschtalbahn vozí 
cestující od roku 1898 do romantického údolí 
Křinice u Bad Schandau. Se skřípotem projíždí 
serpentinami od lázeňského parku v Bad Schan-
dau k Lichtenhainskému vodopádu v Národním 
parku Saské Švýcarsko. Průvodčí prodávají jako 
kdysi trhací jízdenky a vrací drobné z pořadače 
na mince. Z devíti zastávek se můžete vydat na 
výlety za grandiózními výhledy, např. na Caroli-
nu vyhlídku, nebo do romantických roklí jako je 
Wilde Hölle (Divoké peklo). 

Ve vybrané dny obohacují každodenní provoz lin-
ky muzejní vozy z let 1926, 1928 a 1938. Termíny 
tradičních jízd najdete na www.rvsoe.de.

Po Labi se cestuje poklidně. Z osmi přístavišť 
vás převeze přívoz za cenu podle tarifu VVO 
(Dopravní svaz Horní Polabí): Schöna‑Hřensko, 
Schmilka, Krippen/Postelwitz, Bad Schandau, 
Königstein, Wehlen, Pirna a Heidenau. Přívoz 
v Rathenu převáží cestující za místní tarif. Spe-
ciální zážitek na Labi nabízí výletní loď. Poklid-
ně pluje tato malá loď podél do výše se tyčících 
pískovcových skal, bývalých pískovcových lomů 
a idylických labských luhů. Až čtyřikrát denně se 
plaví výletní loď přes hranice a spojuje Hřensko, 
Schmilku, Postelwitz, Krippen a nábřeží Labe 
v Bad Schandau. Všechna přístaviště jsou výcho-
disky pro menší i větší výlety do národního parku 
na pravém i levém břehu Labe.

www.rvsoe.de
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Přímo na břehu řeky Labe, obklopen působivou 
scenérií Labských pískovců Saského Švýcarska, 
stojí impozantní Hotel Elbresidenz an der 
Therme Bad Schandau. Nabízí ideální zázemí pro 
pobyt spojující odpočinek v přírodě, prvotřídní 
gastronomii a péči o zdraví.

Hotel disponuje pohodlnými pokoji a apartmány 
s luxusním interiérem a smyslem pro detail 
i vlastní velkorysou wellness zónou umístěnou 
ve střešních prostorách. Odtud se otevírá krásný 
výhled na Labe a hosté mohou relaxovat na slu-
neční terase, ve finské či bylinkové sauně nebo 
v parní lázni.

HOTEL
ELBRESIDENZ
Královský komfort
v lázeňském městě Bad Schandau

V bezprostřední blízkosti se nacházejí oblíbené 
termální lázně Toskana Therme, kde je péče 
o tělo i smysly dovedena k dokonalosti. Čekají 
vás masáže, zábaly a koupele i jedinečné smys-
lové zážitky – od zvukových a vonných lázní až 
po wellness ceremoniály. Královskou péči o tělo 
i duši si zde dopřejete v rámci ubytování.

Hotel je zároveň ideálním výchozím bodem pro 
objevování Saského Švýcarska, jednoho z nej- 
navštěvovanějších turistických regionů Němec-
ka. Pevnost Königstein či ikonický skalní most 
Bastei jsou dostupné pěšky i historickým par-
níkem, jehož přístaviště se nachází přímo před 
hotelem. V sousedním turistickém informačním 
centru si lze zapůjčit kola a vydat se po Labské 
stezce podél Labe. Výhledy, které se vám cestou 
otevřou, patří k nezapomenutelným zážitkům.

Hotel tak spojuje komfort, relaxaci i aktivní od-
počinek v srdci jednoho z nejkrásnějších koutů 
Saského Švýcarska.

www.elbresidenz‑bad‑schandau.net www.berghotel‑bastei.de

Představte si, že otevřete oči a spatříte zázrak 
přírody: hluboko pod vámi se údolím vine Labe, 
zatímco první sluneční paprsky zalévají zlatým 
světlem bizarní pískovcové skály. Přesně tady, 
na skalní plošině Bastei, vysoko nad roman-
tickým kaňonem Labe, vás čeká rodinný Horský 
hotel & panoramatická restaurace Bastei.

Již více než 200 let toto magické místo vítá 
hosty – dnes s moderním komfortem, srdečným, 
osobním servisem a gastronomickými lákadly, 
na které jen tak nezapomenete. Vychutnejte si 
v legendární panoramatické restauraci regionál-
ní a mezinárodní kuchyni s nezapomenutelným 
půlkruhovým výhledem na Labské pískovce  

BERGHOTEL
BASTEI

– ať už při romantické večeři ve dvou, bohaté 
snídani nad ranními mlhami či sklence saského 
vína, zatímco bude slunce zapadat za stolové 
hory.

Po dni plném zážitků z putování Národním par-
kem Saské Švýcarsko (jen pár kroků před vašimi 
dveřmi začínají ty nejhezčí túry!) uvítáte relax 
v hotelovém wellness: sauna, masáže a blaho-
dárné procedury vrátí tělu i duši klid.

Ať už si chcete vychutnat o samotě východ slun-
ce, plánujete nezapomenutelnou svatbu, 
setkání s přáteli nebo jednoduše chcete unik-
nout z každodenního shonu – v Berghotelu  
Bastei jste na správném místě. Jen 30 minut ces-
ty autem z Drážďan, ale pocitově v jiném světě.

Přijeďte. Zhluboka se nadechněte. A nechte se 
očarovat.
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Klidné a utěšené je údolí říčky Křinice. 
Projíždíte‑li jím od ústí v Bad Schandau proti 
proudu řeky, je to, jako kdybyste se pohybovali 
proti proudu času a sledovali milníky historie 
turistiky v Českosaském Švýcarsku. Pokud zrovna 
nejedete tramvají, bezpochyby vás míjí (slavná 
„Stará dáma“, žlutá turistická tramvaj, jezdí 
tu už od roku 1898) a vy se po nějakých osmi 
kilometrech dostanete do okouzlujícího místa, 
z nějž turistická historie doslova dýchá.  
Lichtenhainer Wasserfall.

LICHTENHAINER 
WASSERFALL
Tam, kde šumí vodopád…

Vodopád byl v roce 1830 upraven tak, aby bylo 
množství vody v něm větší a hlavně – ovladatel-
né. Od těch dob dodnes, v létě přes den dvakrát 
za hodinu, vyřítí se z ústí skalní soutěsky 
mohutný proud vody, která padá přes mechem 
čalouněné kameny a uvádí v nadšení hloučky 
turistů.

A v těsné blízkosti padající vody zdobí Křinické 
údolí už od roku 1853 penzion a restaurace ve 
švýcarském stylu, hrázděná stavba, která je 
už bezmála 125 let v rodinném majetku (rodin 
Lehmann, Fuchs a König). Pevnější tradici byste 
těžko hledali. Penzion s deseti pokoji na břehu 
Křinice je báječným východištěm turistických 
tras – například k mohutné skalní bráně Kuh- 
stall. Spí se tu báječně a snad ještě o něco 
lépe se tu jí. V loveckých interiérech z 20. let 
minulého století tu dokonale poznáte půvab 
typické saské kuchyně. Zkuste zdejší specialitu, 
v domácí udírně uzeného pstruha duhového 
nebo výborný zvěřinový guláš. Najedí se tu však 
i vegetariáni či vegani.

Již ve 13. století se na výrazné stolové hoře 
vysoko nad Labem tyčil středověký hrad, který 
byl tehdy součástí Českého království. Od roku 
1459 patří Königstein k Sasku a stala se z něj 
jedna z nejimpozantnějších pevností Evropy. 
Toto mistrovské dílo inženýrského umění vzniklo 
v polovině 16. století se studnou hlubokou 
152,5 m, která musela být s velkou námahou 
vyhloubena do skály. Zajišťovala dostatek vody 
potřebný k přežití na hoře.
 
Dnes se návštěvníci dostanou na rozlehlou 
plošinu pohodlně skalním výtahem nebo 
pěšky tmavým průchodem, který býval chráněn 
obrannými prvky, jako byl kamenomet a smolný 
nos. Na ploše 9,5 hektaru zve k objevování více 
než 50 historických staveb, romantický lesík 
a 13 rozmanitých expozic. V domě se studnou 
se v létě předvádí původní technologie čerpání 
vody z roku 1911, zatímco na hradě Georgenburg 

před vámi virtuální realita nechá ožít zaniklý re-
nesanční zámek. Za vězeňskými mřížemi pocítíte 
atmosféru „Saské Bastily“ – kdysi nejobávaněj-
šího vězení v zemi.

Prohlídku doprovází audioprůvodce, který 
doplňují multimediální instalace ve výstavních 
prostorách i v podzemních kasematech. K pose-
zení lákají restaurace a pivní zahrádky. Pano-
ramatická okružní stezka podél hradeb, dlouhá 
1,7 km, nabízí nádherné výhledy na Českosaské 
Švýcarsko, údolí Labe – až k Drážďanům.

PEVNOST
KÖNIGSTEIN
Živá historie
s panoramatickým výhledem
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Ústecký kraj má na svém území nejdelší část 
Hřebenovky ze všech krajů, kterými prochází. 
Hřebenovka má v ÚK dvě části, a to České Švý-
carsko a Krušné hory, její značná část kopíruje 
evropskou dálkovou trasu E3. Na saské straně 
Krušných hor vede paralelní trasa Kammweg 
s řadou propojek do Česka.

Krušnohorská část vstupuje na území ÚK 
u přístřešku Traverz 1  km pod Klínovcem a na 
druhém konci v Petrovicích krušnohorská část 
Hřebenovky končí. Oba hraniční body jsou 
vybaveny symbolickým dřevěným hřebenem. 
Krušnohorský úsek Hřebenovky má 7 etap 
a celý úsek je dlouhý 143  km. Všechna etapová 
místa jsou vybavena informačními tabulemi 
s profilem trasy, zajímavostmi na daném úseku 
s fotografiemi a popisem v češtině, němčině 
a angličtině.

HŘEBENOVKA
KRUŠNÉ HORY VÝCHOD

1. Boží Dar – Klínovec – Měděnec
21 km
2. Měděnec – Hora Sv. Šebestiána
19 km
3. Hora Sv. Šebestiána – Lesná
20 km
4. Lesná – Český Jiřetín
29 km
5. Český Jiřetín – Nové Město
17 km
6. Nové Město – Komáří hůrka
17 km
7. Komáří hůrka – Petrovice
20 km

Celá část ústecké krušnohorské Hřebenovky má 
turistům co nabídnout. Především je to příroda 
Krušných hor s typickými krušnohorskými lesy, 
náhorními planinami a několik přírodních pa-
mátek souvisejících s ochranou krušnohorských 
rašelinišť. Jedinečné jsou horské potoky a ryb-
níky s typickým zabarvením od rašeliny. To je 
pro turisty, kteří Krušné hory neznají, neobvyklé 
a v kombinaci s úchvatnými výhledy jsou zdejší 
přírodou nadšeni.

Na trase jsou sakrální památky, kaple a kostely. 
Za zmínku rozhodně stojí přesunutý celodřevěný 
kostel sv. Jana Křtitele ze zatopené obce Fláje, 
který od roku 1969 stojí v Českém Jiřetíně. Dále 
jsou to zapsané statky památky UNESCO Hornic-
kého regionu Krušnohoří/Erzgebirge, například 
prohlídkové štoly na Mědníku, stopy v krajině po 
těžbě rud v Krušných horách.

Mezi technické zajímavosti trasy patří nejdelší 
sedačková lanovka bez mezistanice v České 
republice na Komáří hůrku, avšak největším 
technickým dílem na trase je Flájská přehrada, 
unikátní stavba v horském prostředí ve výšce  
730 m n. m. Nemůžeme také zapomenout na 
vylidněné krušnohorské vesnice, kde v minulosti 
žili hlavně horníci a zemědělci. Na trase Hře-
benovky jich potkáme několik, Přední Cínovec, 
Vilejšov, Větrov, Habartice, ale i Fláje zaniklé 
z důvodu stavby přehrady.

Trasa krušnohorské Hřebenovky má tedy velký 
turistický potenciál. Procházející turisté zde 
v terénu potkají i velké množství turistických 
přístřešků, odpočívadel a upravených studánek, 
kterými přispěl státní podnik Lesy České republi-
ky, který na turisty v jeho lesích nezapomíná.
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www.krusnehory.cz/cs
/hrebenovka-krusne-hory.html
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Podstávkové domy jsou jedním z nejvýraznějších symbolů našeho pohraničí. Spojují v sobě lidovou 
architekturu, řemeslnou zručnost i cit pro krajinu, ve které po staletí vznikaly. Právě ony dávají 
Lužickým horám, Českému Švýcarsku i sousednímu Sasku jejich nezaměnitelný ráz.

Projekt Interreg Česko–Sasko: Umožnit 
turistické zážitky v krajině podstávkových 
domů otevírá tyto domy i jejich příběhy všem, 
kteří chtějí poznat region jinak – pomalu, do 
hloubky a s respektem k místu. Na obou stra-
nách hranice propojuje vlastníky domů, obce, 
odborníky i místní nadšence a vytváří nové 
možnosti, jak tuto jedinečnou architekturu 
zažít na vlastní kůži.

Čekají vás komentované prohlídky, tematické 
vycházky, setkání s lidmi, kteří v podstávko-
vých domech žijí, i inspirace, jak může tradiční 
stavitelství fungovat v dnešním světě. Projekt 
zároveň pomáhá chránit to, co je pro kraj ty-
pické, a předávat znalosti dalším generacím.
Staňte se součástí příběhu krajiny podstávko-
vých domů.
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Objevte Benešov nad Ploučnicí					�    
Tisá a okolí / Úvod							�      
Hotel Ostrov / Přijeďte se na čas úplně vypnout					�    
Tisá / Obec uprostřed skal a pohybu					   
Keramik Studio Tisá / Tvoření u pískovcových skal				�   
Českokamenicko / Úvod						�     
Česká Kamenice / Maloměsto mezi krajinami					�    
Šluknovský výběžek / Úvod						�     
Rumburk / Srdce Šluknovska						�     
Bohemian Coffee House / Spřízněni kávou				�   
Wellness Hotel Lužan / Místo, kde si odpočinete od turistického shonu 		� 
Sportlife Rumburk / Více než hotel					�    
Mandavská cyklostezka / Pohodový výlet krajinou Lužických hor a Horní Lužice		� 
Varnsdorf / Město, které se probouzí					�    
Hotel Varnsdorf / Útulný hotel na česko-německých hranicích			�  
Mikulášovice / Městečko s příběhem 						�     
Glamping SEVER / Místo, kde zpomalíte a budete blíž přírodě			�  
Hotel Zelený dům / Klid, příroda a pohostinnost 					�    
Integrované centrum Horní Poustevna / Krásné věci od krásných lidí�
Lipová / Příroda, historie a aktivní odpočinek				  
Tolštejnsko / Úvod			�  
Zažij svoje Lužihory / Místo, kde si každý najde svůj styl cestování			�  
Lužické hory a Podještědí / Stále neobjevený klenot severu				�   
Northern Bohemia / Na kole za výhledy na severu Čech				�  
Crystal Valley / Vítejte v Křišťálovém údolí				�   
Sklárna a krčma AJETO / Místo, kde sklo ožívá					�    
Saské Švýcarsko / Úvod 						�     
RVSOE / Regionální doprava v Saském Švýcarsku					�    
Hotel Elbresidenz / Královský komfort v Bad Schandau				�  
Berghotel Bastei / Hotel na vrcholcích skal				�   
Lichtenhainer Wasserfall / Tam, kde šumí vodopád				�   
Pevnost Königstein / Živá historie s panoramatickým výhledem			�  
Hřebenovka Krušné hory východ						�     
Interreg Česko-Sasko / Krajina, kde domy vyprávějí příběhy			�  

Navštivte Den otevřených dveří podstávkových 
domů 30. 5. 2026 a 29. 5. 2027 a nahlédněte tam, 
kde se historie potkává se současností.

KRAJINA 
PODSTÁVKOVÝCH DOMŮ
Krajina, kde domy vyprávějí příběhy
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